
DEUTSCH
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (Keramik Typ I, Klasse 1b nach ISO 6872)
Chemische Zusammensetzung: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO & weitere
Physikalische Eigenschaften: 

WAK* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Prüfung nach Normvorgabe der ISO 6872  
Farbvarianten: 
•	 DD	contrast®	color	&	DD	contrast®	texture:	Zahn-,	Zahnfleisch-	und	
 Individualisierungsfarben
• DD contrast® glaze: Glasurfarben
1. Indikation
Das DD contrast® Verblendkeramik-System eignet sich zur ästhetischen Indi-
vidualisierung von monolithischen oder minimal reduzierten, zahntechnischen 
Kronen- und Brückenkonstruktionen aus Zirkoniumdioxid oder Lithium-Disilikat.
2. Kontraindikation
DD contrast® ist kontraindiziert bei:
• Parafunktionen
• Unverträglichkeiten gegenüber enthaltenen Bestandteilen 
• Unzureichender Mundhygiene
3. Sicherheitshinweise
• Inhalation von Frässtäuben vermeiden.
• Handschuhe, Schutzbrille und Mundschutz tragen.
• Aktuelle Version des Sicherheitsdatenblatts beachten.
4. Handhabung, Lagerung und Entsorgung
• Trocken und vor Sonnenlicht geschützt lagern. 
• Abfälle in Übereinstimmung mit Bundes-, Landes- und lokalen Vorschriften  
 entsorgen.
5. Verarbeitungsschritte

 Wichtige Verarbeitungshinweise!
• DD contrast® Pasten* sollten nicht mit Wasser in Berührung  
 kommen!
• DD contrast® Pasten* vor jedem Gebrauch mit einem metallfreien  
 Spatel gut durchrühren!
• DD contrast® liquids vor dem Gebrauch gut schütteln!
• DD contrast® Komponenten direkt nach der Entnahme wieder  
 verschließen, um Verunreinigungen zu vermeiden!
• Pinsel nach jedem Auftrag reinigen, trocknen und vor dem  
 nächsten Auftrag mit einem DD contrast® liquid anfeuchten.
* DD contrast® Pasten = DD contrast® color, DD contrast® texture und  
 DD contrast® glaze

Schritt 1: Gerüstvorbereitung
Das Gerüstmaterial nach Herstellerangaben vorbereiten und sintern. Das 
Gerüst sollte sauber und fettfrei sein.
Schritt 2: Bemalung / Schichtung
Die	gesinterte,	unbehandelte	Gerüstoberfläche	mit	DD	contrast®	glaze	oder	
DD contrast® liquid benetzen. DD contrast® Komponenten auf Krone oder Brü-
cke auftragen und brennen. Verschiedene Techniken führen zum gewünschten 
Ergebnis (Einbrand- oder Zweibrandtechnik).

   Bitte beachten Sie unsere ausführlichen Video- 
   Tutorials unter www.dentaldirekt.de/de/dd-contrast 
   oder nutzen Sie folgenden QR-Code: www

Schritt 3: Brennvorgang
 Zur Sicherstellung der korrekten Brenntemperatur Ihres Keramik- 
 ofens führen Sie bitte vor dem ersten Brand mit DD contrast®  
 einen Kalibrierbrand durch. 

BRENNTABELLE: 
Der Brennzyklus ist für alle Brände identisch. 

Zirkoniumdioxid Lithium-Disilikat
Starttemperatur 450°C 450°C
Trockenzeit* 3 Min. 3 Min.
Schließzeit* 3 Min. 3 Min.
Heizrate** 45°C/Min. 45°C/Min.
Endtemperatur 810°C 780°C
Haltezeit 1 Min. 1 Min.
Abkühlung** 3 Min. 3 Min.
Vakuum*** Max. (=100%) Max. (=100%)

* Bei stärkerem Schichtauftrag sollten Trocken- und Schließzeit von 3 Minuten auf  
 5 Minuten verlängert werden.
**	 Bei	massiveren	Gerüsten	und	signifikanten	Unterschieden	in	den	Wandstärken	empfiehlt		
 sich ein langsameres Aufheizen und Abkühlen.
*** Das maximale Vakuum sollte bis zum Erreichen der angegebenen Endtemperatur  
 aufrechterhalten werden.

Schritt 4: Politur
Die	Oberfläche	kann	nach	dem	letzten	Brand	mechanisch	nachpoliert	werden	
(z.B. mit dem Dental Direkt panther-Poliersystem).

ENGLISH
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (ceramics of Type I, class 1b acc. to ISO 6872)
Chemical composition: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO and others
Physical properties:

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Tested in accordance with ISO 6872 standard requirements 
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion	 
Color variants: 
• DD contrast® color & DD contrast® texture:  
 Tooth, gum and individualization colors
• DD contrast® glaze: Glaze colors
1. Indication
The DD contrast® veneering ceramics system is suitable for the esthetic 
individualization of monolithic or minimally reduced dental crown and bridge 
constructions made of zirconium dioxide or lithium disilicate.
2. Contraindication
DD contrast® is contraindicated in the event of:
• Parafunctional habits
• Intolerance to the materials used 
•	 Insufficient	oral	hygiene

3. Safety instructions
• Avoid breathing in milling dust.
• Wear protective gloves, goggles and a face mask.
• Observe the latest version of the safety data sheet.
4. Handling, storage and disposal
• Store in a dry place away from sunlight. 
• Dispose in accordance with federal, national and local regulations.
5. Processing steps

 Important notes on processing!
• DD contrast® pastes* must not be allowed to come into contact  
 with water!
• Mix DD contrast® pastes* thoroughly with a metal-free spatula  
 before each use!
• Stir DD contrast® liquids thoroughly before each use!
• Close DD contrast® component containers directly after use to  
 avoid contamination!
• Clean and dry the brush after each application and wet it with a  
 DD contrast® liquid before the next application.
* DD contrast® pastes = DD contrast® color, DD contrast® texture and  
 DD contrast® glaze

Step 1: Framework preparation
Prepare and sinter the framework material in accordance with the manufactu-
rer‘s instructions. The framework must be clean and free of oil / grease.
Step 2: Painting / veneering
Coat the sintered and untreated surface of the framework with DD contrast® 
glaze or DD contrast® liquid. Apply the DD contrast® components to the 
crown	or	bridge	and	fire	it.	Various	techniques	can	be	employed	to	achieve	the	
desired	results	(single	or	double	firing	technique).	

   Please watch our detailed 
    video tutorials at www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
   or use the following QR-Code: www

Step 3: Firing process
	 To	ensure	the	correct	firing	temperature	of	your	ceramics	oven,		
 please perform a calibration firing with DD contrast® before the  
	 first	firing.		

FIRING TABLE 
The	firing	cycle	is	identical	for	all	firings.	

Zirconium dioxide Lithium disilicate
Start temperature 450°C 450°C
Drying time* 3 min. 3 min.
Sealing time* 3 min. 3 min.
Heating rate** 45°C/min. 45°C/min.
End temperature 810°C 780°C
Dwell time 1 min. 1 min.
Cooling** 3 min. 3 min.
Vacuum*** max. (=100%) max. (=100%)

* If a thicker layer is applied, the drying and sealing times must be extended from  
 3 minutes to 5 minutes each.
** Longer heating and cooling periods are recommended for more massive frameworks  
	 and	for	significant	wall	thickness	differences.
*** The maximum vacuum should be maintained until the indicated end temperature has  
 been achieved.

Step 4: Polishing
The surface can be polished mechanically (with the Dental Direkt panther 
polishing	system)	after	the	last	firing.

FRANÇAIS
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (Céramique type I, classe 1b selon ISO 6872)
Composition chimique : SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO et autres
Propriétés physiques : 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Essais conformes aux exigences de la norme ISO 6872 
	CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion		 
Variantes de couleur : 
• DD contrast® color & DD contrast® texture : Couleurs de dents, de gencives  
 et couleurs d‘individualisation
• DD contrast® glaze : Couleurs de laque

1. Indication
Le système céramique DD contrast® convient à l‘individualisation esthétique 
des couronnes et bridges dentaires monolithiques ou réduits au minimum en 
dioxyde de zirconium ou en disilicate de lithium.
2. Contre-indication
DD contrast® est contre-indiqué en cas de :
• parafonctions
• intolérance aux substances contenues 
•	 hygiène	buccale	insuffisante
3. Instructions de sécurité
• Éviter l’inhalation de poussières de fraisage
• Porter des gants, des lunettes et un masque.
•	 Observer	la	version	actuelle	de	la	fiche	de	données	de	sécurité.
4. Manipulation, stockage et élimination
• Stocker au sec et à l’abri de la lumière du soleil. 
• Éliminer les déchets conformément aux règles nationales, régionales  
 et locales.
5. Étapes de traitement

 Instructions de traitement importantes !
• Les pâtes Contrast DD®* ne doivent pas entrer en contact  
 avec l‘eau !
• Biens remuer les pâtes DD contrast®* avant chaque utilisation  
 avec une spatule non métallique !
• Bien agiter les liquides DD contrast® avant utilisation !
• Les composants DD contrast® doivent être refermés immédia- 
 tement après leur retrait pour éviter toute contamination !
•	Nettoyer	le	pinceau	après	chaque	application,	sécher	et	humidifier		
 avec le liquide DD contrast® avant la prochaine application.
* Pâtes DD contrast® = DD contrast® color, DD contrast® texture et  
 DD contrast® glaze

Étape 1 : Préparation de l’armature
Préparer et fritter le matériau de l‘armature conformément aux instructions du 
fabricant. L‘armature doit être propre et exempte de graisse.
Étape 2 : Peinture / stratification

Mouiller la surface de l‘armature frittée, non traitée, avec du DD contrast® 
ou du DD contrast® liquid. Appliquer les composants DD contrast® sur la 
couronne ou le bridge et cuire. Différentes techniques permettent d‘obtenir le 
résultat souhaité (technique de cuisson simple ou double).

   Veuillez prendre note de notre Tutoriel vidéo
   sur www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
   ou utilisez le code QR suivant : www

Étape 3 : Processus de combustion
 Pour garantir une température de cuisson correcte de votre  
 four céramique, veuillez effectuer une cuisson d‘étalonnage  
 avec DD contrast® avant la première cuisson.  

TABLEAU DE CUISSON: 
Le cycle de cuisson est identique pour toutes les cuissons.  

Dioxyde de zirkonium Disilicate de lithium
Température initiale 450°C 450°C
Temps de séchage* 3 min. 3 min.
Temps de fermeture* 3 min. 3 min.
Vitesse de chauffage** 45°C/min. 45°C/min.
Température	finale 810°C 780°C
Temps de maintien 1 min. 1 min.
Refroidissement** 3 min. 3 min.
Vide*** max. (=100%) max. (=100%)

* Si une couche plus épaisse est appliquée, le temps de séchage et de fermeture doit  
 être augmenté de 3 à 5 minutes.
** Pour les armatures plus solides et les épaisseurs de paroi très hétérogènes, il est  
 recommandé de chauffer et de refroidir plus lentement.
***	 Le	vide	maximum	doit	être	maintenu	jusqu‘à	ce	que	la	température	finale	spécifiée	 
 soit atteinte.

Étape 4 : Polissage
La surface peut être repolie mécaniquement après la dernière cuisson  
(par exemple avec le système de polissage panther Dental Direkt).

ITALIANO
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (ceramica di tipo I, classe 1b secondo ISO 6872)
Composizione chimica: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO e altre sostanze
Proprietà fisiche: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Test secondo i requisiti della norma ISO 6872  
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Tipi di colori: 
• DD contrast® color e DD contrast® texture: colori per denti, gengive e  
 caratterizzazioni cromatiche individuali
• DD contrast® glaze: colori per glasure
1. Indicazioni
Il sistema di rivestimento ceramico DD contrast® è adatto per caratterizzazioni 
estetiche individuali di restauri dentali, monolitici o minimamente invasivi, con 
corone e ponti in biossido di zirconio o disilicato di litio.
2. Controindicazioni
L’uso di DD contrast® è controindicato in caso di:
• parafunzioni
• incompatibilità con i suoi componenti 
• igiene orale inadeguata
3. Avvertenze di sicurezza
• Evitare l‘inalazione delle polveri di fresatura.
• Indossare guanti, occhiali e maschera di protezione.
• Osservare la versione aggiornata della relativa scheda di dati di sicurezza.
4. Trattamento, conservazione e smaltimento
• Conservare in un luogo asciutto e al riparo dalla luce solare. 
• Smaltire i materiali di scarto attenendosi alle disposizioni vigenti a livello  
 nazionale, regionale e locale.
5. Fasi di lavorazione

 Indicazioni importanti per la lavorazione!
• Le paste DD contrast®* non dovrebbero mai entrare in contatto  
 con acqua!
• Prima di utilizzare le paste DD contrast®*, mescolarle bene ogni  
 volta con una spatola non metallica!
• Agitare bene i DD contrast® liquid prima di utilizzarli!
• I componenti del sistema DD contrast® devono essere richiusi  
 subito dopo averli prelevati, in modo da evitare la contaminazione  
 con eventuali impurità!
• Pulire il pennellino dopo ogni applicazione, lasciarlo asciugare e inu- 
 midirlo con il DD contrast® liquid prima dell‘applicazione successiva.
* Paste DD contrast® = DD contrast® color, DD contrast® texture e   
 DD contrast® glaze

Fase 1: preparazione dell’armatura del manufatto protesico
Preparare e sinterizzare il materiale dell’armatura, seguendo le indicazioni del 
produttore. È opportuno che l’armatura sia pulita e sgrassata.
Fase 2: colorazione/stratificazione
Inumidire	con	DD	contrast®	glaze	o	DD	contrast®	liquid	la	superficie	sinterizza-
ta e non trattata dell’armatura. Applicare sulla corona o sul ponte i componenti 
del sistema DD contrast® e procedere alla relativa cottura. Esiste più di una 
tecnica per ottenere il risultato desiderato (monocottura o bicottura). 

	 		Attenersi	a	quanto	mostrato	negli	specifici	video	tutorial	dis- 
   ponibili alla pagina web www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast  
   o utilizzare il codice QR riportato qui accanto. www

Fase 3: cottura
 Per essere certi che la temperatura di cottura del forno per ceramiche  
 dentali sia sempre corretta, occorre effettuare una calibratura con  
 una cottura a parte prima della prima cottura con DD contrast®.  

TABELLA DI COTTURA: 
Il ciclo di cottura è identico per tutte le cotture. 

Biossido di zirconio Disilicato di litio
Temperatura iniziale 450°C 450°C
Tempo di asciugare* 3 min. 3 min.
Tempo di chiusura* 3 min. 3 min.
Gradiente termico** 45°C/min. 45°C/min.
Temperatura	finale 810°C 780°C
Tempo di mantenimento 1 min. 1 min.
Raffreddamento** 3 min. 3 min.
Vuoto*** max. (=100%) max. (=100%)

* Se si applica uno strato più spesso, è opportuno aumentare i tempi di asciugatura e  
 saturazione da 3 a 5 minuti.
**	 Nel	caso	di	armature	più	massicce	e	differenze	significative	nello	spessore	delle	pareti	 
 si raccomanda un riscaldamento e un raffreddamento più lenti.
***	 È	opportuno	mantenere	il	vuoto	al	massimo	fino	al	raggiungimento	della	temperatura		
	 finale	specificata.

Fase 4: lucidatura
La	superficie	può	essere	lucidata	meccanicamente	dopo	l‘ultima	cottura	 
(ad es. con il sistema di lucidatura panther di Dental Direkt).

ESPAÑOL
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (Cerámica tipo I, clase 1b según ISO 6872)
Composición química: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO y otros
Propiedades físicas: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Comprobación de acuerdo con los requisitos de la norma ISO 6872  
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Variaciones de color:
• DD contrast® color & DD contrast® texture: Color de dientes, color de  
 encías y colores de individualización
• DD contrast® glaze: Colores de esmalte
1. Indicación
El sistema cerámico de recubrimiento DD contrast® es perfecto para la indivi-
dualización estética de coronas y puentes dentales monolíticos o mínimamente 
reducidos de dióxido de circonio o disilicato de litio.
2. Contraindicación
DD contrast® está contraindicado en las siguientes situaciones:
• Parafunciones
• Incompatibilidad con alguno de los componentes 
• Higiene bucal inadecuada
3. Indicaciones de seguridad
• Evitar la inhalación del polvo de fresado.
• Use guantes, gafas protectoras y máscara.
•	 Tenga	en	cuenta	la	versión	actual	de	la	ficha	de	datos	de	seguridad.
4. Manipulación, almacenamiento y eliminación
• Almacenar en un lugar seco y alejado de la luz solar. 
• Elimine los desechos de acuerdo con la reglamentación federal, estatal y local.
5. Pasos de procesamiento

 ¡Instrucciones importantes de procesamiento!
• ¡Las pastas* DD contrast® no deben entrar en contacto con el 
agua!
• ¡Mezcle bien las pastas* DD contrast® antes de cada uso con una 
espátula libre de metal!
• ¡Agite bien los líquidos DD contrast® antes de su uso!
• ¡Los componentes DD contrast® deben volver a cerrarse inmedia-
tamente después de su extracción para evitar la contaminación!
• Limpie el pincel después de cada aplicación, séquelo y humedéz-
calo con el líquido DD contrast® antes de la siguiente aplicación.
* Pastas DD contrast® = DD contrast® color, DD contrast® texture &  
 DD contrast® glaze

Paso uno: Preparación de la estructura
Prepare y sinterice el material de la estructura de acuerdo con las instruccio-
nes del fabricante. La estructura debe estar limpia y libre de grasa.
Paso dos: Color/ Capas
Humedezca	la	superficie	de	la	estructura	sinterizada	y	sin	tratar	con	esmalte	
DD contrast® o líquido DD contrast®. Aplique los componentes DD contrast® 
a la corona o al puente y realice la cocción. Se pueden utilizar diferentes 
técnicas para lograr el resultado deseado (técnica de cocción simple o doble). 

   Puede ver nuestros detallados videos tutoriales  
   en www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
   o utilizar el siguiente código QR:  www

Paso tres: Proceso de cocción
 Para asegurar la temperatura de cocción correcta de su horno de  
 cerámica, realice una cocción de calibración antes de la primera  
 cocción con DD contrast®.  

TABLA DE COCCIÓN: 
El ciclo de cocción es idéntico para todas las cocciones.  

Dióxido de circonio Disilicato de litio
Temperatura de inicio 450°C 450°C
Tiempo de secado* 3 min. 3 min.
Tiempo de fraguado* 3 min. 3 min.
Grado de calentamiento** 45°C/min. 45°C/min.
Temperatura	final 810°C 780°C
Tiempo de espera 1 min. 1 min.
Enfriamiento** 3 min. 3 min.
Vacío*** max. (=100%) max. (=100%)

* Si se aplica una capa más gruesa, debe extenderse el tiempo de secado y fraguado  
 de 3 a 5 minutos.
**	 Para	estructuras	más	sólidas	y	diferencias	significativas	en	el	espesor	de	las	paredes,	 
 se recomienda un calentamiento y enfriamiento más lento.
***	 El	vacío	máximo	debe	mantenerse	hasta	que	se	alcance	la	temperatura	final	 
	 especificada.

Paso cuatro: Pulido
La	superficie	se	puede	pulir	mecánicamente	después	de	la	última	cocción	 
(p. ej., con el sistema de pulido Dental Direkt Panther).

NEDERLANDS / VLAAMS
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (Keramiek Type I, Klasse 1b volgens ISO 6872)

•	 Λάβετε	υπόψη	την	επικαιροποιημένη	έκδοση	του	τεύχους	δεδομένων		
	 ασφαλείας.
4. Χρήση, αποθήκευση και απόρριψη
•	 Να	φυλάσσεται	σε	στεγνό	μέρος	μακριά	από	το	ηλιακό	φως.	
•	 Τα	υπολείμματα	να	απορρίπτονται	σύμφωνα	με	τους	ομοσπονδιακούς,		
	 εθνικούς	και	τοπικούς	κανονισμούς.
5. Βήματα επεξεργασίας

 Σημαντικές οδηγίες για την επεξεργασία!
•	Οι	πάστες	DD	contrast®	*	δεν	πρέπει	να	έρχονται	σε	επαφή	 
	 με	νερό!
•	Ανακατέψτε	τις	πάστες	DD	contrast®*	με	σπάτουλα	χωρίς	 
	 μέταλλο	πριν	από	κάθε	χρήση!
•	Ανακινήστε	καλά	τα	υγρά	DD	contrast®	liquid	πριν	από	τη	χρήση!
•	Κλείστε	τα	δοχεία	DD	contrast®	αμέσως	μετά	την	εξαγωγή	για	 
	 να	αποφύγετε	τυχόν	μολύνσεις!
•	Να	καθαρίζετε	και	να	στεγνώνετε	το	πινέλο	μετά	από	κάθε		
	 εφαρμογή	και	να	το	υγραίνετε	με	DD	contrast®	liquid	πριν	την		
	 επόμενη	εφαρμογή.
*	Πάστες	DD	contrast®	=	DD	contrast®	color,	DD	contrast®	texture	&		
 DD contrast® glaze

Βήμα 1: Προετοιμασία σκελετού
Προετοιμάστε	τα	υλικά	του	σκελετού	σύμφωνα	με	τις	οδηγίες	του	
κατασκευαστή	και	πραγματοποιήστε	σύντηξη.	Ο	σκελετός	πρέπει	να	είναι	
ελεύθερος	από	ακαθαρσίες	και	λίπη.
Βήμα 2: Βαφή / Επίστρωση
Υγράνετε	τη	μη	επεξεργασμένη	επιφάνεια	του	σκελετού	που	έχει	υποστεί	
σύντηξη	με	DD	contrast®	glaze	ή	DD	contrast®	liquid.	Εφαρμόστε	τα	υλικά	 
DD	contrast®	στη	θήκη	ή	τη	γέφυρα	και	πραγματοποιήστε	όπτηση.	
Διαφορετικές	τεχνικές	οδηγούν	στο	επιθυμητό	αποτέλεσμα	(τεχνική	μονής	 
ή	διπλής	όπτησης).	

	 		Παρακαλούμε,	λάβετε	υπόψη	τα	αναλυτικά	ενημερωτικά	
	 		βίντεο	που	προσφέρουμε	στην	ηλεκτρονική	διεύθυνση	 
	 		www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast	ή	χρησιμοποιήστε	 
	 		τον	παρακάτω	κωδικό	QR:	

www

Βήμα 3: Διαδικασία όπτησης
	 Για	την	εξασφάλιση	της	ορθής	θερμοκρασίας	στον	κλίβανο		
	 των	κεραμικών,	παρακαλούμε,	πραγματοποιήστε	όπτηση  
 βαθμονόμησης	πριν	την	πρώτη	όπτηση	με	DD	contrast®.		

ΠΙΝΑΚΑΣ ΟΠΤΗΣΗΣ: 
Ο	κύκλος	όπτησης	είναι	ο	ίδιος	για	όλες	τις	οπτήσεις.		

Διοξείδιο του ζιρκονίου Διπυριτικό ζιρκόνιο
Θερμ.	έναρξης 450°C 450°C
Χρόνος	στεγνώματος* 3	λεπτά 3	λεπτά
Χρόνος	κλεισίματος* 3	λεπτά 3	λεπτά
Βαθμός	θέρμανσης** 45°C/λεπτό 45°C/λεπτό
Θερμ.	λήξης 810°C 780°C
Χρόνος	αναμονής 1	λεπτό 1	λεπτό
Ψύξη** 3	λεπτά 3	λεπτά
Κενό*** Μεγ.	(=100%) Μεγ.	(=100%)

*	 Σε	περίπτωση	εφαρμογής	παχύτερης	στρώσης	θα	πρέπει	να	αυξηθούν	οι	χρόνοι		
	 στεγνώματος	και	κλεισίματος	από	3	λεπτά	σε	5	λεπτά.
**	 Σε	περίπτωση	ιδιαίτερα	μεγάλων	σκελετών	και	σημαντικών	διαφορών	στο	πάχος	των		
	 τοιχωμάτων	συστήνεται	η	αργή	θέρμανση	και	ψύξη.
***	 Το	μέγιστο	κενό	πρέπει	να	διατηρείται	μέχρι	την	επίτευξη	της	προβλεπόμενης		
	 θερμοκρασίας	λήξης.

Βήμα 4: Γυάλισμα
Η	επιφάνεια	μπορείς	να	γυαλιστεί	μηχανικά	μετά	την	τελευταία	όπτηση	 
(π.χ.	με	το	σύστημα	γυαλίσματος	Dental	Direkt	panther).

PORTUGUÊS
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (cerâmica tipo I, classe 1b em conformidade com a ISO 6872)
Composição química: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO entre outros
Propriedades físicas: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Teste	de	acordo	com	a	especificação	da	Norma	ISO	6872	 
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Variantes de cor: 
• DD contrast® color & DD contrast® texture: Cores de dentes,  
	 cores	de	gengivas	e	cores	para	personalização
• DD contrast® glaze: Cores de esmalte
1. Indicação
O sistema de cerâmica de revestimento DD contrast® está indicado para a 
personalização	estética	de	coroas	e	pontes	odontológicas	monolíticas	ou	muito	
reduzidas em dióxido de zircónio ou dissilicato de lítio.
2. Contraindicação
DD contrast® é contraindicado em caso de:
• Hábitos parafuncionais
• Incompatibilidade com os componentes 
•	 Insuficiente	higiene	oral
3. Instruções de segurança
•	 Evitar	a	inalação	de	pós	de	fresa.
•	 Usar	luvas,	óculos	de	proteção	e	máscara.
•	 Respeitar	a	versão	atual	da	ficha	de	dados	de	segurança.
4. Manuseamento, armazenamento e eliminação
• Guardar num local seco e protegido da luz solar. 
• Eliminar os resíduos de acordo com os regulamentos nacionais,  
 federais, estatais.
5. Etapas de processamento

 Instruções de processamento importantes!
•	As	pastas*	DD	contrast®	não	devem	entrar	em	contacto	com	 
 a água!
•	Mexer	as	pastas*	DD	contrast®	com	uma	espátula	não	metálica		
	 antes	de	cada	utilização!
•	Agitar	bem	os	líquidos	DD	contrast®	antes	da	utilização!
• Fechar novamente os componentes DD contrast® logo após a  
	 remoção	para	evitar	sujidade!
•	Limpar	e	secar	o	pincel	após	cada	aplicação	e	humedecer	antes		
	 da	próxima	aplicação	com	um	DD	contrast®	liquid.
* Pastas DD contrast® = DD contrast® color, DD contrast® texture &  
 DD contrast® glaze

Passo 1: Preparação da estrutura
Preparar	e	sinterizar	o	material	da	estrutura	conforme	as	indicações	do	

Chemische samenstelling: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO en andere
Fysieke eigenschappen: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Getest in overeenstemming met de ISO 6872-standaard  
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Kleurvarianten: 
• DD contrast® color & DD contrast® texture: Tand-, tandvlees- en  
 individualisatiekleuren
• DD contrast® glaze: Glazuurkleuren
1. Indicatie
Het DD contrast® keramisch systeem is geschikt voor de esthetische individua-
lisering van monolithische of minimaal gereduceerde tandtechnische kroon- en 
brugconstructies van zirkoniumdioxide of lithiumdisilicaat.
2. Contra-indicatie
Voor DD contrast® geldt een contra-indicatie bij:
• Parafuncties
• Allergie voor de aanwezige bestanddelen 
• Onvoldoende mondhygiëne
3. Veiligheidsaanwijzingen
• Vermijd het inademen van het freesstof.
• Draag handschoenen, een veiligheidsbril en mondbescherming (kapje).
• Neem de actuele versie van het veiligheidsinformatieblad in acht.
4. Handling, opslag en afvoer als afval
• Bewaren op een droge plaats, beschermd tegen direct zonlicht. 
• Afvalverwijdering in overeenstemming met de nationale en lokale regelgeving.
5. Verwerkingsstappen

 Belangrijke verwerkingsinstructies!
• DD contrast®-pasta‘s* mogen niet in contact komen met water!
• Meng DD contrast®-pasta‘s* voor elk gebruik goed doorroeren  
 met een metaalvrije spatel!
• DD contrast®-vloeistoffen goed schudden voor gebruik!
• DD contrast®-componenten moeten onmiddellijk na uitname  
 van materiaal meteen worden gesloten om verontreiniging te  
 voorkomen!
• Penseel na elke applicatie reinigen, drogen en vóór de volgende  
 applicatie bevochtigen met DD contrast® vloeistof.
* DD contrast® Pasta‘s = DD contrast® color, DD contrast® texture &  
 DD contrast® glaze

Stap 1: Framevoorbereiding
Bereid het frame voor en sinter het materiaal volgens de instructies van de 
fabrikant. Het frame moet schoon en vetvrij zijn.
Stap 2: Beschildering / laagopbouw
Het gesinterde, onbehandelde frame-oppervlak bevochtigen met DD contrast® 
glaze of DD contrast® liquid. Breng DD contrast®-componenten aan op de 
kroon of brug, branden Verschillende technieken leiden tot het gewenste 
resultaat (enkele of dubbele brandtechniek). 

   Wij adviseren u om onze uitvoerige video-tutorials te  
   bekijken onder www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
   of gebruik de volgende QR-code:  www

Stap 3: Branderproces
 Om de juiste brandtemperatuur van uw keramische oven te  
 waarborgen, dient u vóór het eerste gebruik een kalibratie met  
 DD contrast® uit te voeren.  

BRANDTABEL: 
De brandcyclus is identiek voor alle brandwerkwijzen 

Zirconium-dioxide Lithium-disilicaat
Starttemperatuur 450°C 450°C
Droogtijd* 3 Min. 3 Min.
Sluittijd* 3 Min. 3 Min.
Verwarmsnelheid** 45°C/Min. 45°C/Min.
Eindtemperatuur 810°C 780°C
Houdtijd 1 Min. 1 Min.
Afkoeling** 3 Min. 3 Min.
Vacuüm*** Max. (=100%) Max. (=100%)

* Bij het aanbrengen van een dikkere laag zouden de droog- en sluittijd van 3 naar  
 5 minuten verlengd moeten worden.
** Voor meer solide frames en aanzienlijke verschillen in wanddikte wordt een langzamere  
 verhitting en afkoeling aanbevolen.
*** Het maximale vacuüm moet worden gehandhaafd totdat de aangegeven  
 eindtemperatuur is bereikt.

Stap 4: Politour
Het oppervlak kan na de laatste brand mechanisch nagepolijst worden (bijv. 
met het Dental Direkt panter-polijstsysteem).

ΕΛΛΗΝΙΚΑ
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid	(Κεραμικό	Τύπου	Ι,	Κλάση	1b	κατά	ISO	6872)
Χημική σύνθεση: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O,	BaO	και	άλλα
Φυσικές ιδιότητες: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Έλεγχος	κατά	τα	προβλεπόμενα	στο	πρότυπο	ISO	6872	 
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Επιλογές χρώματος: 
•	 DD	contrast®	color	&	DD	contrast®	texture:	Χρώμα	των	δοντιών,	 
	 χρώμα	των	ούλων	και	προσαρμοσμένα	χρώματα
•	 DD	contrast®	glaze:	Χρώματα	σμάλτου
1. Ένδειξη
Το	σύστημα	κεραμικού	επικάλυψης	DD	contrast®	ενδείκνυται	για	ην	αισθητική	
εξατομίκευση	σε	μονολιθικές	ή	ελάχιστα	απομειωμένες	οδοντοτεχνικές	
κατασκευές	για	θήκες	και	γέφυρες	από	οξείδιο	του	ζιρκονίου	ή	διπυριτικό	λίθιο.
2. Αντένδειξη
Το	DD	contrast®	αντενδείκνυται	σε:
•	 Μη	φυσιολογικές	οδοντικές	λειτουργίες
•	 Δυσανεξία	στα	περιεχόμενα	υλικά	
•	 Ανεπαρκή	στοματική	υγιεινή
3. Οδηγίες ασφαλείας
•	 Αποφύγετε	την	εισπνοή	της	σκόνης	κατά	το	τρόχισμα.
•	 Χρησιμοποιήστε	γάντια,	προστατευτικά	γυαλιά	και	μάσκα.

fabricante. A estrutura deve estar limpa e sem gordura.
Passo 2: Coloração / revestimento
Humedecer	a	superfície	sinterizada	e	não	tratada	da	superfície	da	estrutura	
com DD contrast® glaze ou DD contrast® liquid. Aplicar e queimar os 
componentes DD contrast® na coroa ou ponte. O resultado pretendido pode 
ser	alcançado	com	recurso	a	diferentes	técnicas	(técnica	de	queima	única	
ou dupla).

   Assista aos nossos tutoriais detalhados 
   em vídeo em www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
   ou utilize o seguinte QR-Code:  www

Passo 3: Processo de queima
 Para garantia a temperatura de queima correta do seu forno de  
 cerâmica execute antes da primeira queima com DD contrast®  
 uma queima de calibragem.  

TABELA DE QUEIMA: 
O ciclo de queima é idêntico para todas as queimas.  

Dióxido de zircónio Dissilicato de lítio
Temperatura inicial 450°C 450°C
Tempo secagem* 3 min. 3 min.
Tempo fecho* 3 min. 3 min.
Taxa de aquecimento** 45°C/min. 45°C/min.
Temp.	final 810°C 780°C
Temperatura	retenção 1 min. 1 min.
Arrefecer** 3 min. 3 min.
Vácuo*** max. (=100%) max. (=100%)

* Se for aplicada uma camada densa, o tempo de secagem e de fecho deve ser  
 alargado de 3 para 5 minutos.
**	 No	caso	de	estruturas	mais	sólidas	e	diferenças	significativas	nas	espessuras	das		
 paredes, recomenda-se um aquecimento e arrefecimento mais lentos.
***	 O	vácuo	máximo	deve	ser	mantido	até	ser	atingida	a	temperatura	final	indicada.

Passo 4: Polimento
A superfície pode ser polida mecanicamente após a última queima  
(por ex. com o sistema de polimento Dental Direkt panther).

TÜRKÇE
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid	(ISO	6872	uyarın	seramik	tip	I,	sınıf	1b)
Kimyasal bileşim: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O,	BaO	ve	diğer
Fiziksel özellikler: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*	ISO	6872	standart	bilgisi	uyarında	test	 
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Renk seçenekleri: 
• DD contrast® color ve DD contrast® texture:  
	 Diş,	diş	eti	ve	kişiselleştirme	renkleri
• DD contrast® glaze: Parlatma renkleri
1. Endikasyon
DD contrast® kaplama seramik sistemi, zirkonyum dioksit veya lityum  
disilikattan	yapılan	monolitik	veya	minimum	azaltılmış,	dental	kaplama	ve	 
köprü	yapılarının	estetik	kişiselleştirmesi	için	uygundur.
2. Kontra endikasyon
DD	contrast®	aşağıdaki	durumlarda	kontrendikedir:
•	 İşlev	bozuklukları
•	 İçerdiği	bileşenlere	karşı	intoleranslar	
•	 Yetersiz	ağız	hijyeni
3. Güvenlik uyarıları
•	 Freze	tozlarının	solunmasını	önleyin.
•	 Eldiven,	koruyucu	gözlük	ve	ağır	koruması	kullanın.
•	 Güvenlik	veri	föyünün	güncel	versiyonunu	dikkate	alın.
4. Kullanım, depolama ve tasfiye
•	 Kuru	ve	güneş	ışınına	karşı	korunmuş	bir	şekilde	depolayın.	
•	 Atıkları,	federal,	eyalet	içi	ve	yerel	talimatlara	göre	tasfiye	edin.
5. İşlem adımları

 Önemli işlem uyarıları!
•	DD	contrast®	macunları*	su	ile	temas	etmemelidir!
•	DD	contrast®	macunlarını*	her	kullanımdan	önce	metal	içermeyen		
	 bir	spatula	ile	iyice	karıştırın!
•	DD	contrast®	liquid‘leri	kullanımdan	önce	iyice	çalkalayın!
•	DD	contrast®	bileşenlerini,	kirlenmeyi	önlemek	için	aldıktan	hemen		
	 sonra	tekrar	kapayın!
•	Her	uygulamadan	sonra	fırçayı	temizleyin,	kurutun	ve	bir	sonraki		
 uygulamadan önce DD contrast® liquid ile nemlendirin.
* DD contrast® Pasten = DD contrast® color, DD contrast® texture ve  
 DD contrast® glaze

1. adım: Çerçeve hazırlığı
Çerçeve	malzemesini	üretici	bilgilerine	göre	hazırlayıp	katılaştırın.	Çerçeve	
temiz	ve	yağsız	olmalıdır.
2. adım: Düzenleme / laminasyon
Katılaştırılan,	işlenmeyen	çerçeve	yüzeyine	DD	contrast®	glaze	veya	 
DD	contrast®	liquid	sürün.	DD	contrast®	bileşenlerini,	kaplama	veya	 
köprünün	üzerine	uygulayın	ve	atelşleyin.	Çeşitli	teknikler,	istenen	sonuca	
ulaştırır	(tekli	veya	çift	ateşleme).	

   Lütfen www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast  
	 		sayfasındaki	detaylı	videolu	eğitimlerimizi	dikkate	 
	 		alın	veya	şu	QR	kodunu	kullanın:		www

3. adım: Ateşleme işlemi
	 Seramik	fırınınızın	doğru	ateşleme	sıcaklığı	temin	etmek	için	lütfen		
 DD contrast®	ile	ilk	ateşleme	öncesinde	bir	kalibrasyon ateşlemesi  
	 gerçekleştirin.		

SVENSKA
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (Keramik typ I, klass 1b enligt ISO 6872)
Kemisk sammansättning: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO och mer
Fysikaliska egenskaper: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Undersökning	enligt	standardspecifikation	enligt	ISO	6872	 
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Färgvarianter: 
• DD contrast® color & DD contrast® texture: Tand-, tandkött- och  
 individualiseringsfärger
• DD contrast® glaze: Glasyrfärger
1. Indikation
DD contrast® keramiksystemet är avsett för estetisk individualisering av 
monolitiska eller minimalt reducerade tandtekniska kron- och brokonstruktioner 
av zirkoniumdioxid eller litiumdisilikat.
2. Kontraindikationer
DD contrast® ist kontraindiziert bei:
• DD contrast® är kontraindicerad vid:
• Parafunktion
• Intolerans mot innehållna ingredienser 
• Otillräcklig munhygien
3. Säkerhetsanvisningar
• Undvik inandning av slipdamm.
• Använd handskar, skyddsglasögon och munskydd.
• Observera den aktuella versionen av säkerhetsdatabladet.
4. Hantering, lagring och avfallshantering
• Förvaras torrt och skyddat från solljus. 
• Kassera avfall i enlighet med nationella, statliga och lokala bestämmelser.
5. Bearbetningssteg

 Viktig bearbetningsinformation!
• DD contrast® pastor* bör inte komma i kontakt med vatten!
• DD contrast® pastor ska röras om med en metallfri spatel före  
 varje användning!
• DD contrast® liquids ska skakas ordentligt före användning!
• DD contrast® komponenterna ska förslutas omedelbart efter  
 dispensering för att undvika kontaminering!
• Rengör och torka penseln efter varje applicering. Före nästa  
 applicering ska den fuktas med en DD contrast® liquid.
* DD contrast® pastor = DD contrast® color, DD contrast® texture &  
 DD contrast® glaze

Steg 1: Förberedning av skelettet
Förbered och sintra skelettet enligt tillverkarens anvisningar. Kärnmaterialet 
ska vara rent och fettfritt.
Steg 2: Målning / lager
Fukta den sintrade, obehandlade skelettytan med DD contrast® glasyr eller 
DD contrast® vätska. Applicera DD contrast®-komponenter på kronan eller 
bryggan och bränn den. Olika tekniker leder till önskat resultat (teknik med 
enkelbränning eller dubbelbränning). 

   Se vår detaljerade videohandledning på 
   www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
   eller använd följande QR-kod:  www

Steg 3: Bränningsprocessen
 För att säkerställa korrekt bränningstemperatur för din porslinsugn  
 ska kalibreringsbränningar utföras med DD contrast® före den  
 första bränningen.  

BRÄNNINGSSCHEMA: 
Bränningscykeln är identisk för alla bränningar. 

Zirkoniumdioxid Litiumdisilikat
Starttemperatur 450°C 450°C
Torktid* 3 min. 3 min.
Stängtid* 3 min. 3 min.
Värmestegring** 45°C/min. 45°C/min.
Sluttemperatur 810°C 780°C
Hålltid 1 min. 1 min.
Svalning** 3 min. 3 min.
Vakuum*** max. (=100%) max. (=100%)

* För tjockare skikt bör torknings- och stängningstiden förlängas från 3 minuter till  
 5 minuter.
** För massivare skelett och betydande skillnader i väggtjockleken rekommenderas  
 långsammare uppvärmning och kylning.
*** Det maximala vakuumet bör bibehållas tills den angivna sluttemperaturen har uppnåtts.

Steg 4: Polering
Ytan kan poleras mekaniskt efter den senaste bränningen (till exempel med 
Dental Direkt panther-poleringssystemet).

EESTI KEEL
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (keraamika tüüp I, klass 1b standardi ISO 6872 järgi)
Keemiline koostis: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO muud ained
Füüsikalised omadused: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Testitud standardi ISO 6872 järgi  
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Värvitoonid: 
• DD contrast® color & DD contrast® texture:  
	 hamba,	igeme	ja	tellimuspõhised	värvitoonid
• DD contrast® glaze: glasuurvärvid
1. Näidustus
DD	contrast®	kattekeraamikasüsteem	sobib	tsirkooniumoksiidist	või	liitiumdisi-
likaadist	valmistatud	monoliitsete	või	minimaalselt	vähendatud	hambakrooni-	ja	
-sillakonstruktsioonide esteetiliseks töötlemiseks.
2. Vastunäidustus
DD contrast® on vastunäidustatud järgmistel juhtudel:
• parafunktsioonid
• sisalduvate koostisosade talumatus 
• ebapiisav suuhügieen
3. Ohutusjuhised

ATEŞLEME TABLOSU: 
Ateşleme	döngüsü,	tüm	ateşlemeler	için	aynıdır.	

Ziekonyum dioksit Lityum disilikat
Başlatma	sıc. 450°C 450°C
Kurutma süresi* 3 dk 3 dk
Kapatma süresi* 3 dk 3 dk
Isıtma	oranı** 45°C/dk 45°C/dk
Bitiş	sıc. 810°C 780°C
Tutma süresi 1 dk 1 dk
Soğutma** 3 dk 3 dk
Vakum*** Maks. (=100%) Maks. (=100%)

*	 Daha	güçlü	bir	katman	uygulamasında	kurutma	ve	bitiş	süresi	3	dakikadan	5	dakikaya		
	 uzatılmalıdır.
**	 Daha	masif	çerçevelerde	ve	duvar	kalınlıklarında	belirgin	farklarda	daha	yavaş	bir	ısıtma		
	 ve	soğutma	önerilir.
***	 Maksimum	vakum,	belirtilen	bitiş	sıcaklığına	ulaşana	kadar	sabit	tutulmalıdır.

4. adım: Polisaj
Son	ateşlemeden	sonra	yüzey	mekanik	olarak	tekrar	parlatılabilir	(örn.	Dental	
Direkt panther parlatma sistemi ile).

РУССКИЙ
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid	(керамика	типа	I,	класс	1b	согласно	ISO	6872)
Химический состав: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O,	BaO	и	др.
Физические свойства: 

KTP* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Тестирование	в	соответствии	с	нормативными	предписаниями	ISO	6872	 
Цветовые варианты: 
•	 DD	contrast®	color	и	DD	contrast®	texture:	цвета	зубов,	десен	и		
	 индивидуально	подобранные	цвета
•	 DD	contrast®	glaze:	цвета	глазури
1. Показание
Система	облицовочной	керамики	DD	contrast®	подходит	для	эстетической	
индивидуализации	монолитных	или	минимально	восстановленных	
конструкций	из	коронок	и	мостовидных	конструкций	из	диоксида	циркония	
или	дисиликата	лития.
2. Противопоказание
Система	DD	contrast®	противопоказана	при:
•	 наличии	парафункций;
•	 непереносимости	содержащихся	компонентов;	
•	 недостаточной	гигиене	полости	рта.
3. Указания по технике безопасности
•	 Избегайте	вдыхания	фрезеровочной	пыли.
•	 Надевайте	перчатки,	защитные	очки,	медицинскую	маску.
•	 Учитывайте	данные	текущей	версии	паспорта	безопасности	материала.
4. Обращение, хранение и утилизация
•	 Хранить	в	сухом	месте,	предохраняя	от	воздействия	от	солнечного	света.	
•	 Отходы	утилизировать	в	соответствии	с	федеральными,			 	
	 государственными	и	местными	предписаниями.
5. Этапы обработки

 Важные указания по обработке!
•	Не	допускайте	контакта	паст	DD	contrast®	Pasten*	с	водой!
•	Перед	каждым	использованием	хорошо	перемешивайте	пасты		
	 DD	contrast®	Pasten*	не	содержащей	металлов	лопаточкой!
•	Перед	использованием	хорошо	взболтайте	жидкости	 
 DD contrast® liquid!
•	Сразу	после	извлечения	снова	закройте	упаковку	с		 	
	 компонентами	DD	contrast®	Komponenten,	чтобы	избежать	их		
	 загрязнения!
•	После	каждого	нанесения	очистите,	высушите	и	перед		
	 следующим	нанесением	смочите	жидкостью	DD	contrast®	liquid.
* DD contrast® Pasten = DD contrast® color, DD contrast® texture u  
 DD contrast® glaze

Этап 1. Подготовка каркаса
Подготовьте	материал	для	каркаса	в	соответствии	с	указаниями	
производителя	и	произведите	спекание.	Каркас	должен	быть	чистым	и	
обезжиренным.
Этап 2. Покраска / нанесение покрытия
Спекшуюся	необработанную	поверхность	каркаса	смочите	глазурной	
пастой	DD	contrast®	glaze	или	жидкостью	DD	contrast®	liquid.	Нанесите	
компоненты	DD	contrast®	Komponenten	на	коронку	или	мост	и	выполните	
обжиг.	Для	достижения	желаемого	результата	можно	использовать	
различные	технологии:	метод	однократного	или	двукратного	обжига.	

	 		Ознакомьтесь	с	нашими	подробными	обучающими	 
	 		видео	на	веб-сайте	www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast	 
	 		или	воспользуйтесь	следующим	QR-кодом:www

Этап 3. Процесс обжига
	 Для	достижения	надлежащей	температуры	в	печи	для	 
	 обжига	керамики	перед	первым	обжигом	с	использованием	 
	 DD	contrast®	выполните	тестовый	обжиг.		

ТАБЛИЦА ДАННЫХ ДЛЯ ОБЖИГА: 
Цикл	обжига	идентичен	для	всех	операций	обжига.		

Диоксид циркония Дисиликат лития
Начальная	температура 450°C 450°C
Время	сушки* 3	мин 3	мин
Время	закрытия* 3	мин 3	мин
Скорость	нагр** 45°C/мин 45°C/мин
Конечная	температура 810°C 780°C
Время	выдержки 1	мин 1	мин
Охлаждение** 3	мин 3мин
Вакуум*** макс.	(=100%) макс.	(=100%)

*	 При	нанесении	более	толстого	слоя	время	сушки	и	время	запирания	следует		
	 увеличить	с	3	до	5	минут.
**	 В	случае	с	массивными	каркасами	и	при	существенных	различиях	в	толщине	стенки		
	 рекомендуется	использовать	более	медленный	процесс	нагрева	и	охлаждения.
***	 Максимальный	уровень	вакуума	следует	поддерживать	до	достижения	указанной		
	 конечной	температуры.

Этап 4. Полировка
После	последнего	обжига	можно	выполнить	дополнительную	
механическую	полировку	поверхности	(например,	с	использованием	
полировочной	системы	партнеров	Dental	Direkt).

• Vältige freesimistolmu sissehingamist.
• Kandke kindaid, kaitseprille ja suukaitsmeid.
• Järgige ohutuskaardi kehtivat versiooni.
4. Käsitsemine, säilitamine ja utiliseerimine
• Hoidke toodet kuivas kohas, päikesekiirguse eest varjatult. 
• Utiliseerige jäätmed riiklike, maakondlike ja kohalike eeskirjade järgi.
5. Töötlusetapid

 Olulised töötlusjuhised!
• DD contrast® pastasid* ei tohi kokku puutuda veega!
• DD contrast® pastad* tuleb enne igat kasutuskorda mittemetallist 
spaatliga korralikult läbi segada!
• DD contrast® vedelikke tuleb enne kasutamist korralikult loksutada!
• DD contrast® komponendid tuleb kohe pärast eemaldamist uuesti 
sulgeda, et vältida nende saastumist!
• Pintslid tuleb pärast igat pealekandmiseks kasutamist puhastada, 
kuivatada ja enne järgmist pealekandmiseks kasutamist niisutada 
DD contrast® vedelikuga.
* DD contrast® pastad = DD contrast® color, DD contrast® texture &  
 DD contrast® glaze

Etapp 1: Karkassi ettevalmistamine
Karkassi materjal tuleb tootja juhiste järgi ette valmistada ja kootada. Karkass 
peab olema puhas ja määrdeaineta.
Etapp 2: värvimine / kihi pealekandmine
Kootatud,	töötlemata	karkassi	pind	tuleb	siduda	DD	contrast®	glasuuri	või	 
DD contrast® vedeliku abil. DD contrast® komponendid tuleb kanda kroonile 
või	sillale	ja	põletada.	Erinevad	tehnikad	annavad	soovitud	tulemuse	(ühe-	 
või	kahekordne	põletamine).	

	 		Järgige	meie	põhjalikke	koolitusvideoid	aadressil	 
   www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
	 		või	kasutage	järgmist	QR-koodi:		www

Etapp 3: Põletamine
	 Oma	keraamilises	ahjus	õige	põletustemperatuuri	 
	 tagamiseks	tehke	enne	esimest	põletamist	DD	contrast®-iga		
	 kaliibrimispõletamine.		

PÕLETUSTABEL: 
Põletustsükkel	on	kõigi	põletamiste	puhul	ühesugune.		

Tsirkooniumdioksiid Liitiumdisilikaat
Algustemp. 450°C 450°C
Kuivamisaeg* 3 min. 3 min.
Sulgumisaeg* 3 min. 3 min.
Küttekiirus** 45°C/min. 45°C/min.
Lõpptemp. 810°C 780°C
Hoidmisaeg 1 min. 1 min.
Jahutus** 3 min. 3 min.
Vaakum*** max. (=100%) max. (=100%)

* Paksema kihi pealekandmisel tuleb kuivamis- ja sulgumisaega pikendada kolmelt  
 minutilt viiele minutile.
** Massiivsete karkasside ja seinatugevuste märkimisväärsete erinevuste puhul  
 soovitatakse aeglasemat kuumutamist ja jahutamist.
***	 Maksimaalne	vaakumit	tuleks	säilitada	ette	antud	lõpptemperatuuri	saavutamiseni.

Etapp 4: Polituur
Pinda	võib	pärast	viimast	põletamist	mehaaniliselt	üle	poleerida	 
(nt poleerimissüsteemi Dental Direkt panther abil).

DANSK
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (Keramik type I, klasse 1b efter ISO 6872)
Kemisk sammensætning: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO m.m.
Fysiske egenskaber: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Kontrol	efter	standardspecifikation	iht.	ISO	6872	 
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Farvevarianter: 
• DD contrast® color & DD contrast® texture:  
 Tand-, tandkøds- og individualiseringsfarver
• DD contrast® glaze: Glasurfarver
1. Indikation
DD contrast® porcelænsfacade-systemet egner sig til æstetisk individualisering 
af monolitiske eller minimalt reducerede, tandtekniske krone- og brokonstruk-
tioner af zirconiumdioxid eller lithium-disilikat.
2. Kontraindikation
DD contrast® er kontraindiceret ved:
• Parafunktioner
• Uforeneligheder over for indeholdte dele 
• Utilstrækkelig mundhygiejne
3. Sikkerhedsoplysninger
• Undgå indånding af fræsestøv.
• Brug handsker, beskyttelsesbriller og mundbeskyttelse.
• Bemærk sikkerhedsdatabladets aktuelle version.
4. Brug, opbevaring og bortskaffelse
• Opbevares tørt og beskyttet mod sollys. 
• Bortskaf affald i overensstemmelse med nationale og lokale forskrifter.
5. Forarbejdningstrin

 Vigtige forarbejdningsoplysninger!
• DD contrast® pasta* bør ikke komme i berøring med vand!
• Rør godt om i DD contrast® pasta* med en spatel uden  
 metalelementer inden hver brug!
• Skyl DD contrast® liquids godt inden hver brug!
• Luk DD contrast® komponenter igen straks efter udtagningen  
 for at undgå urenheder!
• Rengør og tør penslen efter hver ordre og fugt den igen inden  
 med en DD contrast® liquid efter næste ordre.
* DD contrast® pasta = DD contrast® color, DD contrast® texture &   
 DD contrast® glaze

Trin 1: Stilladsforberedelse
Forbered og sintr konstruktionsmaterialet i henhold til producentens oplysnin-
ger. Stilladset bør være rent og fedtfrit.
Trin 2: Behandling med farve / lag
Fugt	den	sintrede,	ubehandlede	konstruktionsoverflade	med	DD	contrast®	
glaze eller DD contrast® liquid. Påfør og brænd DD contrast® komponenterne 
på kronen eller broen. Forskellige teknikker fører til det ønskede resultat  
(enkelt brænding eller dobbeltbrænding). 

   Bemærk venligst vores udførlige Video-tutorials  
   på www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
   eller brug følgende QR kode:  www

Trin 3: Brænding
 For at sikre en korrekt brændingstemperatur i din keramikovn  
 bedes du inden først brænding med DD contrast® udføre en  
 kalibreringsbrand.  

BRÆNDINGSTABEL: 
Brændecyklussen er identisk for alle brande.  

Zirconiumdioxid Lithiumdisilikat
Starttemperatur 450°C 450°C
Tørretid* 3 min. 3 min.
Lukketid* 3 min. 3 min.
Varmerate** 45°C/min. 45°C/min.
Sluttemperatur 810°C 780°C
Holdetid 1 min. 1 min.
Afkøling** 3 min. 3 min.
Vakuum*** Maks. (=100%) Maks. (=100%)

* Ved kraftigere lagpåføring bør tørre- og lukketiden forlænges fra 3 minutter til 5 minutter.
**	 Ved	mere	massive	konstruktioner	og	signifikante	forskelle	i	vandstyrkerne	anbefales	en		
 langsommere opvarmning og afkøling.
*** Det maksimale vakuum bør opretholdes, indtil den angivne sluttemperatur er nået.

Trin 4: Polering
Overladen kan efter sidste brænding efterpoleres mekanisk (f.eks. med Dental 
Direkt panther-poleringssystemet).

NORSK
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (Keramikk type I, klasse 1b iht. ISO 6872)
Kjemisk sammensetning: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO og mer
Fysiske egenskaper: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Kontroll iht. standardangivelser i ISO 6872  
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Fargevarianter: 
• DD contrast® color og DD contrast® texture: Tann-, tannkjøtt- og  
 individualiseringsfarger
• DD contrast® glaze: Glasurfarger
1. Indikasjon
DD contrast® fasettkeramikk-system egner seg til estetisk individualisering av 
monolittiske eller minimalt reduserte, tanntekniske krone- og brokonstruksjoner 
av zirkoniumdioksyd eller litium-disilikat.
2. Kontraindikasjoner
DD contrast® er kontraindisert ved:
• Parafunksjoner
• Manglende kompatibilitet ovenfor innholdsbestanddeler 
• Ikke tilstrekkelig munnhygiene
3. Sikkerhetsinstruksjoner
• Unngå innånding av fresestøv.
• Bruk hansker, vernebriller og munnbind.
• Følg aktuell versjon av sikkerhetsdatabladet.
4. Håndtering, lagring og deponering
• Lagre tørt og beskyttet mot sollys. 
• Håndter avfall i samsvar med føderale, nasjonale og lokale forskrifter.
5. Bearbeidingstrinn

 Viktige bearbeidingsinstruksjoner!
• DD contrast® pastaer* skal ikke komme i kontakt med vann!
• DD contrast® pastaer* skal røres godt gjennom med en metallfri  
 spatel før hver bruk!
• DD contrast® væsker skal ristes godt før bruk!
• DD contrast® komponenter skal lukkes igjen med en gang etter  
 bruk, for å unngå forurensninger!
• Rengjør penselen etter hver påføring, tørk den og fukt den før  
 neste påføring med en DD contrast® væske.
* DD contrast® pastaer = DD contrast® color, DD contrast® texture &  
 DD contrast® glaze

Trinn 1: Forberede ramme
Forbered og sintre rammematerialet i henhold til produsentens angivelser. 
Rammen skal være ren og fettfri.
Trinn 2: Maling / påføring
Fukt	den	sintrede,	ubehandlede	rammeoverflaten	med	DD	contrast®	glaze	
eller DD contrast® væske. DD contrast® komponenter påføres på krone eller 
bro og brennes. Forskjellige teknikker fører til ønsket resultat (enkeltbrenne- 
eller dobbeltbrenneteknikk). 

   Ta hensyn til våre utførlige video-instruksjoner  
   på www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
   eller bruk følgende QR-kode:  www

Trinn 3: Brenneprosess
 For sikring av den korrekte brennetemperatur til din  
 keramikkovn, gjennomfør før første brenning med DD contrast®  
 en kalibreringsbrenning.  

BRENNETABELL: 
Brennesyklusen er identisk for alle brenninger  

Zirkoniumdioksyd Litiumdisilikat
Starttemperatur 450°C 450°C
Tørketid* 3 Min. 3 Min.
Slutttid* 3 Min. 3 Min.
Varmerate** 45°C/Min. 45°C/Min.
Endetemperatur 810°C 780°C
Holdetid 1 Min. 1 Min.
Avkjøling** 3 Min. 3 Min.
Vakuum*** Max. (=100%) Max. (=100%)

* Ved påføring av tykke lag skal tørke- og slutt-tiden på 3 minutter forlenges til 5 minutter.
**	 Ved	massive	rammer	og	signifikante	forskjeller	i	veggtykkelser,	anbefales	en	 
 langsommere oppvarming og avkjøling.
*** Det maksimale vakuumet skal opprettholdes til man når den angitte endetemperaturen.

Trinn 4: Politur
Overflaten	kan	etter	siste	brenning	poleres	mekanisk	(f.eks.	med	Dental	Direkt	
panther-poleringssystem).

SUOMI
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (Keramiikkatyyppi I, luokka 1b standardin ISO 6872 
mukaan)
Kemiallinen koostumus: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO ja edelleen
Fysikaaliset ominaisuudet: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Testaus standardin ISO 6872 mukaan  
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Värivaihtoehdot: 
• DD contrast® color & DD contrast® texture: hampaan, ikenen ja  
 yksilöllisen värinen
• DD contrast® glaze: lasitevärit
1. Indikaatio
DD contrast® -pinnoituskeramiikkajärjestelmä soveltuu monoliittisten tai  
hyvin vähän pienennettyjen hammasteknisten zirkoniumdioksidista tai litium-
disilikaatista valmistettujen kruunu- ja siltarakenteiden esteettisesti yksilöityihin 
ratkaisuihin.
2. Vasta-aiheet
DD contrast® -järjestelmän vasta-aiheita ovat:
• epänormaalit leuan liikkeet
• yliherkkyys sisältyville ainesosille 
• puutteellinen suuhygienia.
3. Turvallisuusohjeet
• Älä hengitä jyrsintäpölyä.
• Käytä suojakäsineitä, suojalaseja ja kasvosuojaa.
• Katso uusin käyttöturvallisuustiedote.
4. Käsittely, varastointi ja hävittäminen
• Varastoi kuivaan ja auringonvalolta suojattuun paikkaan. 
• Hävitä maakohtaisten, alueellisten ja paikallisten määräysten mukaisesti.
5. Käsittelyvaiheet

 Tärkeitä käsittelyohjeita!
• DD contrast® -tahnat* eivät saa joutua kosketuksiin veden kanssa!
• Sekoita DD contrast® -tahnat* ennen jokaista käyttökertaa hyvin  
 spaattelilla, joka ei sisällä metalleja!
• Ravista DD contrast® liquid -nesteitä hyvin ennen jokaista  
 käyttökertaa!
• Sulje DD contrast® -komponentit uudelleen heti annostelun jälkeen  
 likaantumisen välttämiseksi!
• Puhdista ja kuivaa sivellin aineen levittämisen jälkeen ja kostuta  
 ennen seuraavaa levittämistä DD contrast® liquid -nesteellä.
* DD contrast®-tahnat = DD contrast® color, DD contrast® texture &  
 DD contrast® glaze

Vaihe 1: Kehikon valmistelu
Das Gerüstmaterial nach Herstellerangaben vorbereiten und sintern. Das 
Gerüst sollte sauber und fettfrei sein.
Vaihe 2: Sively / kerrostus
Kostuta sintrattu, käsittelemätön kehikon pinta DD contrast® glaze -tahnalla tai 
DD contrast® liquid -nesteellä. Levitä DD contrast® -komponentit kruunuun tai 
siltaan ja polta. Erilaiset tekniikat johtavat haluttuun tulokseen (yksipoltto- tai 
kaksipolttotekniikka). 

   Katso tarkat ohjeet videotutoriaaleistamme  
   osoitteesta www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
   tai käytä seuraavaa QR-koodia:  www

Vaihe 3: Poltto
 Varmista keramiikkauunin oikea polttolämpötila  
 suorittamalla ennen ensimmäistä polttoa  
 DD contrast® -tahnalla kalibrointipoltto.  

POLTTOTAULUKKO: 
Polttosykli on sama kaikille poltoille.  

Zirkoniumdioksidi Litiumdisilikaatti
Alkulämpötila 450°C 450°C
Kuivumisaika* 3 min. 3 min.
Sulkeutumisaika* 3 min. 3 min.
Lämmitysnopeus** 45°C/min. 45°C/min.
Loppulämpötila 810°C 780°C
Käsittelyaika 1 min. 1 min.
Jäähdytys** 3 min. 3 min.
Vakuumi*** Enint. (=100%) Enint. (=100%)

* Paksumman kerroksen kuivumis- ja sulkeutumisaika on 3–5 minuuttia pidempi.
** Jos kehikko on jykevämpi ja seinämän paksuudessa on huomattavia eroja, suositellaan  
 hitaampaa kuumennusta ja jäähdytystä.
*** Enimmäisvakuumi on säilytettävä siihen asti, että annettu loppulämpötila saavutetaan.

Vaihe 4: Kiillote
Pinta voidaan kiillottaa viimeisen polton jälkeen mekaanisesti (esim. Dental 
Direkt panther -kiillotusjärjestelmällä).

ÍSLENSKA
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid	(Keramik	af	gerð	I,	flokki	1b	samkvæmt	ISO	6872)
Efnasamsetning: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO og önnur efni
Eðliseiginleikar: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Prófun samkvæmt staðlinum ISO 6872 
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Litaútfærslur: 
• DD contrast® color & DD contrast® texture: Tannlitir, tannholdslitir og  
 persónusniðnir litir
• DD contrast® glaze: Glerungslitir
1. Ábending
DD	contrast®-postulínskerfið	er	ætlað	til	að	persónusníða	útlit	á	heilum	eða	
lágmörkuðum tannkrónum og -brúm úr sirkondíoxíði eða litíum-dísilíkati.
2. Frábending
Frábendingar fyrir notkun DD contrast® eru:
• Vanahegðun kjálka
• Óþol gagnvart innihaldsefnum 
• Ófullnægjandi munnhirða
3. Öryggisupplýsingar

• Forðist innöndun á fræsiryki.
• Notið hanska, hlífðargleraugu og grímu.
• Farið eftir nýjustu útgáfu öryggisblaðs.
4. Meðhöndlun, geymsla og förgun
• Geymið á þurrum stað, varið gegn sólarljósi. 
• Farga skal úrgangi samkvæmt gildandi reglum á hverjum stað.
5. Notkun

 Mikilvægar upplýsingar um notkun!
• DD contrast®-massi* má ekki komast í snertingu við vatn!
• Hræra skal DD contrast®-massa* vandlega fyrir hverja notkun  
 með spaða sem inniheldur ekki málm!
• Hrista skal DD contrast® liquid-vökva vel fyrir notkun!
• Loka skal DD contrast®-þáttum strax eftir að tekið er úr þeim til  
 að forðast óhreinindi!
• Hreinsið pensilinn eftir hverja notkun, þurrkið hann og vætið  
 síðan með DD contrast® liquid fyrir næstu notkun.
* DD contrast®-massar = DD contrast® color, DD contrast® texture &  
 DD contrast® glaze

Skref 1: Undirbúningur tannar
Undirbúið og herðið tannarefnið samkvæmt fyrirmælum framleiðanda. Tönnin á 
að	vera	hrein	og	laus	við	fitu.
Skref 2: Málað / húðað
Vætið	hert,	ómeðhöndlað	yfirborð	tannarinnar	með	DD	contrast®	glaze	eða	DD	
contrast® liquid. Berið DD contrast®-þættina á krónuna eða brúna og brennið. 
Mismunandi tækni skilar óskaðri niðurstöðu (eins eða tveggja bruna tækni). 

   Sjá ítarleg leiðbeiningamyndbönd okkar
   á www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
   eða notið eftirfarandi QR-kóða: www

Skref 3: Brennsla
 Til að tryggja rétt brennsluhitastig í keramikofninum skal  
 framkvæma kvörðunarbruna áður en brennt er í fyrsta sinn  
 með DD contrast®. 

BRUNATAFLA: 
Brunaferlið er það sama í öllum tilvikum.  

Sirkondíoxíð Litíumdísilíkat
Upphafshiti 450°C 450°C
Þurrktími* 3 mín. 3 mín.
Lokunartími* 3 mín. 3 mín.
Hitunartíðni** 45°C/mín. 45°C/mín.
Lokahiti 810°C 780°C
Biðtími 1 mín. 1 mín.
Kæling** 3 mín. 3 mín.
Lofttæming*** Hám. (=100%) Hám. (=100%)

* Ef þykkara lag er borið á skal lengja þurrk- og lokunartímann úr 3 mínútum í 5 mínútur.
**	 Þegar	um	stærri	tennur	og	mikinn	mun	á	þykkt	tannyfirborðs	er	að	ræða	er	mælt	með	 
 því að hita og kæla hægar.
*** Halda skal hámarkslofttæmingu þar til tilgreindu lokahitastigi er náð.

Skref 4: Pússun
Eftir	síðustu	brennslu	er	hægt	að	vélpússa	yfirborðið	(t.d.	með	Dental	Direkt	
panther-pússunarkerfinu).

POLSKI
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid	(materiał	ceramiczny	typu	I,	klasa	1b	wg	ISO	6872)
Skład chemiczny: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO i inne
Charakterystyka fizyczna: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Badanie	wg	zaleceń	normy	ISO	6872	 
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Odmiany kolorystyczne: 
•	 DD	contrast®	color	&	DD	contrast®	texture:	kolor	zęba,	kolor	dziąsła	i	 
 kolory indywidualne
• DD contrast® glaze: Kolory szkliwa
1. Wskazania
System	licowych	materiałów	ceramicznych	DD	contrast®	jest	przeznaczony	
do indywidualizacji estetycznej monolitycznych lub minimalnie zredukowa-
nych konstrukcji koronek i mostków protetycznych z dwutlenku cyrkonu lub 
dwukrzemianu litu.
2. Przeciwwskazania
DD	contrast®	jest	przeciwwskazany	w	następujących	przypadkach.
• Parafunkcje
•	 Niezgodność	z	zawartymi	składnikami	
• Niedostateczna higiena jamy ustnej
3. Zasady bezpieczeństwa
•	 Unikać	inhalacji	pyłów	powstających	przy	frezowaniu.
•	 Nosić	rękawice	ochronne,	okulary	ochronne	i	maskę	chirurgiczną.
•	 Przestrzegać	aktualnej	wersji	specyfikacji	bezpieczeństwa.
4. Używanie, składowanie i utylizacja
•	 Przechowywać	w	miejscu	suchym	i	zabezpieczonym	przed	 
	 nasłonecznieniem.	
•	 Odpady	utylizować	zgodnie	z	przepisami	federalnymi,	krajowymi	i	lokalnymi.
5. Etapy przetwarzania

 Ważne wskazówki dotyczące przetwarzania!
•	Pasty	DD	contrast®	*	nie	powinny	mieć	kontaktu	z	wodą!
•	Przed	każdym	użyciem	pasty	DD	contrast®	*	należy	dobrze		
	 wymieszać	szpatułką	nie	zawierającą	metali!
•	Przed	użyciem	materiał	DD	contrast®	liquids	dobrze	wstrząsnąć!
•	Komponenty	materiału	DD	contrast®	zamykać	bezpośrednio	po		
	 pobraniu,	aby	uniknąć	zanieczyszczenia!
•	Po	każdej	aplikacji	pędzelek	oczyścić,	wysuszyć	i	przed	następną	
aplikacją	zwilżyc	materiałem	DD	contrast®	liquid.
* Pasty DD contrast® = DD contrast® color, DD contrast® texture &   
 DD contrast® glaze

Etap 1 Przygotowanie szkieletu
Materiał	szkieletu	przygotować	i	spiec	zgodnie	ze	wskazówkami	producenta.	
Szkielet	powinien	być	czysty	i	niezatłuszczony.
Etap 2 Malowanie / laminacja
Spieczoną,	nieobrobioną	powierzchnię	szkieletu	zwilżyć	materiałem	DD	
contrast®	glaze	oder	DD	contrast®	liquid.	Komponenty	DD	contrast®	nanieść	
na	koronkę	i	wypalić.	Pożądany	wynik	można	uzyskać	różnymi	technikami	
(technika wypalania jednokrotnego i dwukrotnego). 

	 		Przestrzegaj	naszych	szczegółowych	 
	 		instruktaży	wideo,	dostępnych	pod	adresem	 
	 		www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast	lub	użyj	kodu	QR:		www

Etap 3 Wypalanie
	 W	celu	zapewnienia	prawidłowej	temperatury	wypalania	 
 Twojego pieca ceramicznego przed pierwszym wypalaniem  
	 materiału	DD	contrast®	przeprowadź	wypalanie kalibrujące.  

TABELA WYPALANIA 
Cykl wypalania jest zawsze identyczny.  

Dwutlenek cyrkonu Dwukrzemian litu
Temperatura startu 450°C 450°C
Czas	schnięcia* 3 min. 3 min.
Czas zamykania* 3 min. 3 min.
Szybkość	ogrzewania** 45°C/min. 45°C/min.
Temperatura	końcowa 810°C 780°C
Czas wygrzewania 1 min. 1 min.
Stygnięcie** 3 min. 3 min.
Próżnia*** Maks. (=100%) Maks. (=100%)

*	 Przy	nakładaniu	grubszych	warstw	czas	suszenia	i	zamykania	powinien	być	 
	 przedłużony	z	3	do	5	minut.
**	 Gdy	szkielety	są	bardziej	masywne	a	różnice	w	grubości	ścianek	znaczne,	wskazane	 
	 jest	wolniejsze	rozgrzewanie	i	schładzanie.
***	 Maksymalna	próżnia	powinna	być	utrzymana	do	momentu	osiągnięcia	podanej	 
	 temperatury	końcowej.

Etap 4 Polerowanie 
Po	ostatnim	wypalaniu	powierzchnię	można	wypolerować	mechanicznie	 
(np. systemem polerskim Dental Direkt panther).

ČESKY
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid	(Keramika	typ	I,	třída	1b	dle	ISO	6872)
Chemické složení: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO a další
Fyzikální vlastnosti: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Prověření	dle	zadání	normy	ISO	6872	 
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Varianty barev: 
•	 DD	contrast®	color	&	DD	contrast®	texture:	Barvy	dle	zabarvení	zubů,	 
 dásní a individuální barvy
• DD contrast® glaze: glazurní barvy
1. Indikace
Fazetový	keramický	produkt	DD	contrast®	se	hodí	především	k	estetické	úpra-
vě	monolitických	nebo	minimálně	zredukovaných	dentálních	provedení	korunek	
a	můstků	vyrobených	z	oxidu	zirkoničitého	nebo	z	lithium	disilikátu.
2. Kontraindikace
Kontraindikace	u	produktu	DD	contrast®	se	vyskytují	v	případech:
•	 Nesprávného	používání	žvýkacího	aparátu
•	 Nesnášenlivosti	na	některou	ze	složek	produktu	
•	 Nedostatečná	ústní	hygieny
3. Bezpečnostní pokyny
• Nesmí docházet k inhalaci obrušovaného prachu.
•	 Používejte	ochranné	brýle,	ochranné	rukavice	a	ústenku.
•	 Dodržujte	pokyny	uvedené	v	aktuální	verzi	bezpečnostního	datového	listu.
4. Manipulace, skladování a likvidace
•	 Skladujte	v	suchu	a	chráněné	před	slunečním	svitem.	
•	 Odpad	likvidujte	v	souladu	s	celostátními,	krajskými	a	místními	předpisy.
5. Jednotlivé kroky při zpracování

 Důležité pokyny týkající se zpracování!
•	Pasty	DD	contrast®	*	se	nesmějí	dostat	do	styku	s	vodou!
•	Pasty	DD	contrast®	*	před	každým	použitím	dobře	promíchejte		
 nekovovou špachtlí!
•	Kapalné	produkty	DD	contrast®	liquids	před	každým	použitím		
	 dobře	protřepejte!
•	Jednotlivé	části	produktu	DD	contrast®	po	odběru	ihned	uzavřete,		
 aby nedošlo ke kontaminaci!
•	Štětec	po	každém	nanesení	materiálu	vyčistěte,	nechte	uschnout	 
	 a	před	dalším	použitím	ho	navlhčete	látkou	DD	contrast®	liquid.
* Pasty DD contrast® = DD contrast® color, DD contrast® texture &   
 DD contrast® glaze

Krok 1: Příprava konstrukce
Materiál	konstrukce	připravte	a	natavte	dle	údajů	výrobce.	Konstrukce	by	měla	
být	čistá	a	zbavená	mastnoty.
Krok 2: Nátěr barvou / potažení jednotlivými vrstvami
Na	natavenou,	neošetřenou	plochu	konstrukce	naneste	produkt	DD	contrast®	
glaze nebo DD contrast® liquid. Komponenty DD contrast® naneste na korun-
ku	či	na	můstek	a	vypalte	je.	K	požadovanému	výsledku	vedou	různé	techniky	
zpracování (technika jednoduchého nebo dvojího vypálení). 

   Podívejte se na náš podrobný výukový video-program 
   na www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
	 		nebo	použijte	tento	QR	kód:		www

Krok 3: Postup vypalování
	 Z	důvodu	zajištění	správné	teploty	vypalování	vaší	keramické	 
	 pece,	proveďte	před	prvním	vypálením	s	DD	contrast®	jedno		
 kalibrační vypálení.  

VYPALOVACÍ TABULKA: 
Vypalovací cyklus je u všech vypalování identický.  

Oxid zirkoničitý Lithium disilikát
Úvodní teplota 450°C 450°C
Doba sušení* 3 min. 3 min.
Uzavírací	čas* 3 min. 3 min.
Topný výkon** 45°C/min. 45°C/min.
Koncová teplota 810°C 780°C
Doba zastavení 1 min. 1 min.
Ochlazování** 3 min. 3 min.
Vakuum*** Max. (=100%) Max. (=100%)

*	 V	případě	silnějšího	nánosu	vrstvy	by	se	měla	doba	schnutí	a	uzavírací	doba	 
	 prodloužit	ze	3	minut	na	5	minut.
**	 U	větších	konstrukcí	a	při	výrazných	rozdílech	v	síle	stěny	doporučujeme	pomalé	 
	 ohřívání	a	ochlazování.
***	 Až	do	okamžiku	dosažení	uvedené	koncové	teploty	by	mělo	být	uchováno	 
 maximální vakuum.

Krok 4: Politura
Povrch	je	možné	po	posledním	vypálení	mechanicky	doleštit	(např.	dentálním	
systémem	leštění	Direkt	panther).

MAGYAR
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (I-es típusú, 1b osztályú az ISO 6872 szerint)
Vegyi összetétel: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO és egyebek
Fizikai tulajdonságok: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Vizsgálat a DIN EN ISO 6872 sz. szabvány szerint  
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Színváltozatok: 
• DD contrast® color és DD contrast® texture:  
 Fog-, íny- és individualizáló színek
• DD contrast® glaze: Mázszínek
1. Javallat
A DD contrast® takarókerámia-rendszer monolitikus vagy minimálisan redukált, 
cirkónium-oxidból vagy lítium-diszilikátból készült fogtechnikai korona- és 
hídkonstrukciók egyedivé tételére alkalmas.
2. Ellenjavallat
A	DD	contrast®	ellenjavallott	a	következő	esetekben:
• Parafunkciók
• Összeférhetetlenség bizonyos alkotóelemekkel szemben 
•	 Nem	kielégítő	szájhigiénia
3. Biztonsági utasítások
•	 Kerülje	a	csiszoláskor	keletkező	por	belégzését.
•	 Viseljen	kesztyűt,	védőszemüveget	és	szájvédőt.
•	 Vegye	figyelembe	a	biztonsági	adatlap	aktuális	változatát.
4. Kezelés, tárolás és ártalmatlanítás
•	 Száraz	helyen	és	napfénytől	védve	tárolja.	
•	 A	hulladékokat	a	szövetségi,	tartományi	és	helyi	előírások	szerint	kell		
 ártalmatlanítani.
5. Feldolgozási lépések

 Fontos utasítások a feldolgozáshoz!
• A DD contrast® paszták* nem érintkezhetnek vízzel!
•	A	DD	contrast®	pasztákat*	minden	használat	előtt	egy	spatulával		
 jól át kell keverni!
•	A	DD	contrast®	folyadékokat	használat	előtt	jól	fel	kell	rázni!
• A DD contrast® alkotóelemeket közvetlenül a kivétel után ismét  
	 vissza	kell	zárni	a	szennyeződések	elkerülése	érdekében!
• Az ecsetet minden használat után tisztítsa meg, szárítsa meg  
	 és	a	következő	alkalmazás	előtt	DD	contrast®	folyadékkal	 
 nedvesítse meg.
* DD contrast® paszták  = DD contrast® color, DD contrast® texture és   
 DD contrast® glaze

1. lépés: Vázelőkészítés
A	vázanyagot	a	gyártói	előírások	szerint	kell	előkészíteni	és	tömöríteni.	 
A váznak tisztának és zsírmentesnek kell lennie.
2. lépés: Festés / Rétegezés
A tömörített, kezeletlen vázfelületet DD contrast® glaze pasztával vagy  
DD contrast® folyadékkal be kell kenni. A DD contrast® alkotóelemeket vigye 
fel és égesse rá a koronára vagy a hídra. A kívánt eredményhez különféle 
technikák vezetnek el (beégetéses vagy kétszeres égetéses technika). 

	 		Kérjük,	vegye	figyelembe	részletes	oktatóvideóinkat	 
   a www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast címen 
	 		vagy	használja	a	következő	QR-kódot:		www

3. lépés: Égetési folyamat
	 A	kerámiakályha	helyes	égetési	hőmérsékletének	 
	 biztosításához	az	első	égetés	előtt	DD	contrast®	 
 anyaggal végezzen kalibráló égetést.  

ÉGETÉSI TÁBLÁZAT: 
Az égetési ciklus minden márka esetében azonos 

Cirkónium-dioxid Lítium-diszilikát
Kezdőhőmérsékletet 450°C 450°C
Száradási	idő* 3 perc 3 perc
Zárási	idő* 3 perc 3 perc
Fajlagos	hőfogyasztás** 45°C/perc 45°C/perc
Véghőmérsékletet 810°C 780°C
Tárolásiidő 1 perc 1 perc
Hűtés** 3 perc 3 perc
Vákuum*** Max. (=100%) Max. (=100%)

*	 Vastag	rétegben	történő	felhordás	esetén	a	szárítási	és	zárási	időt	3	percről	5	percre	 
 kell növelni.
**	 Masszív	vázak	és	jelentősen	eltérő	falvastagságok	esetén	hosszabb	felmelegítési	 
	 és	hűtési	folyamat	ajánlott.
***	 A	maximális	vákuumot	a	megadott	véghőmérséklet	eléréséig	fenn	kell	tartani.

4. lépés: Politúr
A felületet az utolsó égetés után mechanikusan polírozni lehet  
(pl. Dental Direkt panther polírozó rendszerrel).

ROMÂNĂ
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (Tip ceramic I, Clasa 1b conform ISO 6872)
Compoziţie chimică: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O,	BaO	şi	altele
Proprietăţi fizice: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Verificat	conform	prevederii	standardului	ISO	6872	 
Variante de culoare: 
•	 DD	contrast®	color	şi	DD	contrast®	texture:	Culorile	dintelui,	 
	 gingiei	şi	de	individualizare
•	 DD	contrast®	glaze:	Culorile	smalţului
1. Indicaţie
Sistemul	ceramic	de	placare	DD	contrast®	este	adecvat	pentru	individualizări	
estetice	ale	construcţiilor	de	coroane	sau	punţi	ale	tehnicii	dentare	monolitice	
sau reduse la minim din bioxid de zirconiu sau bisilicat de litiu.
2. Contraindicaţie
DD contrast® este contraindicat la:
•	 Parafuncţii
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o /
 N

úm
er

o d
e 

ar
tíc
ulo

	/	A
rtik

eln
um

me
r	/
	Α
ριθ

μό
ς	π

ρο
ϊόν

το
ς	/
	N
úm

er
o	d

e	a
rtig

o	/
	Ü
rü
n	

No
.	/	
№
	в	
ка
та
ло
ге
	/	A

rtik
eln

um
me

r	/
	A
rtik

li	n
um

be
r	/
	A
rtik

eln
um

me
r	/
	

Ar
tik
ke
lnu

mm
er
	/	A

rtik
ke
lin
um

er
o	/
	V
ör
un
úm

er
	/	N

um
er
	ar
tyk

ułu
	/	Č

ísl
o	

vý
ro
bk
u	/
	C
ikk

sz
ám

	/	N
um

ăr
	ar
tic
ol	
/	Č

ísl
o	v

ýro
bk
u /

 К
ат
ал
ож

ен
	но

ме
р	

/ Б
ро
ј	а
рт
ик
ла
م  /	

آیت
د 

دا
تع

جَ/ 
لمنت

م ا
رق

 / 
产

品
编

号
 / 

아
이

템
 번

호
 

ט /
רי

 פ
פר

מס
 / 

品
番

 / 
N

om
or

 a
rti

ke
l /

 S
ố 

hi
ệu

 s
ản

 p
hẩ

m
 / 

ห
มา

ยเ
ลข

ผ
ลิต

ภัณ
ฑ

์ / 
मद

 स
ंख

्या

Vo
r 

S
on

ne
nl

ic
ht

 s
ch

üt
ze

n/
 

Pr
ote

ct 
fro

m 
su

nli
gh

t / 
Pr

oté
ge

r d
e l

a l
um

ièr
e d

u s
ole

il /
 P

ro
teg

ge
re

 
da

lla
 lu

ce
 so

lar
e /

 P
ro

teg
er

 de
 la

 lu
z s

ola
r /

 Te
ge

n d
ire

ct 
zo

nli
ch

t 
be
sc
he
rm
en
	/	Ν

α	
μη
ν	ε

κτ
ίθε

τα
ι	σ

το
	ηλ

ια
κό
	φ
ως

	/	P
ro
teg

er
	da

	lu
z	

so
lar
	/	G

ün
eş
	ış
ını
na
	ka

rşı
	ko

ru
yu
n	/
	П
ре
до
хр
ан
ят
ь	о

т	в
оз
де
йс
тв
ия
	

от
	со

лн
еч
но
го
	св

ет
а	/
	S
ky
dd
a	f
rå
n	s

oll
jus

	/	K
ait
sta

	pä
ike

se
kii
rg
us
e	

ee
st 

/ B
es

ky
tte

s m
od

 di
re

kte
 so

lly
s /

 B
es

ky
tt m

ot 
so

lly
s /

 S
uo

jat
tav

a 
au
rin
go
nv
alo

lta
	/	V

er
jið
	ge

gn
	só

lar
ljó
si	
/	C

hr
on
ić	
pr
ze
d	ś

wi
atł
em

	
sło

ne
cz
ny
m	
/	C

hr
aň
te	
př
ed
	sl
un
eč
ním

	sv
ite
m	
/	N

ap
fén

ytő
l	ó
vn
i	

ke
ll	/
	P
ro
tej
aţi
	de

	lu
mi
na
	so

lar
ă	/
	C
hr
áň
te	
pr
ed
	sl
ne
čn
ým

	sv
etl
om

	
/	П

аз
ет
е	о

т	с
лъ

нч
ев
а	с

ве
тл
ин
а	/
	Z
aš
titi
	od

	su
nč
ev
e	s

ve
tlo
sti
	/ 

ود
 ش

ری
دا

گه
د ن

شی
ور

 خ
ور

ز ن
و ا

 د
س /

شم
 ال

عة
أش

ن 
 ع

دًا
عي

ظ ب
حُف

/ ي
 

防
止

阳
光

直
射

 / 
직

사
광

선
으

로
부

터
 보

호
ש /

שמ
ר 

או
ני 

מפ
גן 

לה
ש 

י  /
 

直
射

日
光

に
当

て
な

い
/ L

in
du

ng
i d

ar
i s

in
ar

 m
at

ah
ar

i /
 T

rá
nh

 á
nh

 
nắ

ng
 m

ặt
 tr

ời
 / 

ป
้อง

กัน
ให

้พ
้นจ

าก
แส

งแ
ดด

 / 
धूप

 स
े ब

चा
एं

Tr
oc

ke
n 

au
fb

ew
ah

re
n/

 
St

or
e d

ry 
/ C

on
se

rve
r a

u s
ec

 / C
on

se
rva

re
 in

 lu
og

o a
sc

iut
to 

/ 
Al
ma

ce
na
r	e
n	u

n	l
ug
ar
	se

co
	/	D

ro
og
	be

wa
re
n	/
	Α
πο

θη
κε
ύε
τε	
σε
	

στ
εγ
νό
	χώ

ρο
	/	A

rm
az
en
ar
	em

	lo
ca
l	s
ec
o	/
	K
ur
u	Y

er
de
	D
ep
ola

yın
ız	

/	Х
ра
ни
ть
	в	
су
хо
м	
ме

ст
е	/
	F
ör
va
ra
s	t
or
rt	
/	H

oiu
sta

ge
ku
iva

na
	/	

Op
be

va
re

s t
ør

t / 
La

gr
e t

ør
t / 

Sä
ily

tys
 ku

iva
ss

a p
aik

as
sa

 / G
ey

mi
st 

á	þ
ur
ru
m	
sta

ð	/
	P
rze

ch
ow

yw
ać
	w
	su

ch
ym

	m
iej
sc
u	/
	S
kla

du
jte
	v	

su
ch
u	/
	S
zá
ra
z	h

ely
en
	tá
ro
lan

dó
	/	D

ep
oz
ita
ţi	î
n	l
oc
	us

ca
t	/	
Sk
lad

ujt
e	

v	s
uc
hu
	/	Д

а	с
е	с

ъх
ра
ня
ва
	на

	су
хо
	м
яс
то
	/ 
Чу
ва
ти
	на

	су
во
м	

ме
ст
у	/

د  
شو

ی 
دار

گه
ی ن

شک
 خ

در
 /  

ف
جا

ن 
كا

 م
في

ن 
خُز

/ ي
 干

燥
保

存
/ 

건
조

한
 곳

에
 보

관
 / 

בש
ם י

קו
במ

סן 
אח

 ל
יש

 / 
乾

い
た

状
態

で
保

管
す

る
/ S

im
pa

n 
ke

rin
g 

/ B
ảo

 q
uả

n 
nơ

i k
hô

 rá
o 

/ เ
ก็บ

ใน
ท

ี่แห
้ง 

/ क
िस

ी 
स

ूख
ी ज

गह
 प

र 
स

ंग्र
हि

त 
क

रें

LO
T

C
ha

rg
e/

 
Ba

tch
	/	C

ha
rg
em

en
t	/	
Lo
tto
	/	C

ar
ga
	/	C

ha
rg
e	/
	Π
αρ

τίδ
α	
/	L
ote

	/	P
ar
ti	/
	

Па
рт
ия
	/	S

ats
	/	P

ar
tii	
/	B

atc
h	/
	S
ats

	/	E
rä
	/	L

ota
	/	P

ar
tia
	/	Š

ar
že
	/	A

da
g	/
	

Lo
t	/	
Ša

rža
	/	П

ар
ти
да
	/ 

Pa
rtij

a /
ژ 

ار
 چ

ة/
غيل

ش
الت

 / 
批

次
 / 

충
전

 / 
נה

עי
 ט

/ 
充

電
 / 

Ba
tc

h 
/ M

ẻ 
/ ล

็อต
 / 

बैच

Vo
rsi

ch
t: N

ac
h U

S-
Bu

nd
es

ge
se

tz 
da

rf 
da

s P
ro

du
kt 

nu
r d

ur
ch

 od
er

 im
 

Au
ftr

ag
 ei

ne
s Z

ah
na

rzt
es

 ve
rka

uft
 w

er
de

n. 
/ C

au
tio

n: 
U.

S.
 F

ed
er

al 
law

 
re

str
ict

s t
his

 de
vic

e t
o s

ale
 by

 or
 on

 th
e o

rd
er

 of
 a 

de
nti

st.
 / A

tte
nti

on
 

: la
 lo

i fé
dé

ra
le 

de
s É

tat
s-U

nis
 lim

ite
 la

 ve
nte

 de
 ce

t a
pp

ar
eil

 su
r p

re
-

sc
rip

tio
n d

‘un
 de

nti
ste

 ou
 vi

a u
n d

en
tis

te.
 / A

tte
nz

ion
e: 

se
co

nd
o l

a l
eg

ge
 

fed
er
ale

	st
atu

nit
en
se
	qu

es
to	
ap
pa
re
cc
hio

	pu
ò	e

ss
er
e	v

en
du
to	
so
lo	

tra
mi

te 
o s

u i
nc

ar
ico

 di
 un

 od
on

toi
atr

a. 
/ P

re
ca

uc
ión

: L
a l

ey
 fe

de
ra

l d
e 

los
 E

E.
 U

U.
 ún

ica
me

nte
 au

tor
iza

 la
 ve

nta
 de

 es
te 

dis
po

sit
ivo

 a 
tra

vé
s 

de
 un

 de
nti

sta
 o 

po
r p

re
sc

rip
ció

n d
e u

n d
en

tis
ta.

 / O
pg

ele
t: V

olg
en

s d
e 

na
tio

na
le 

VS
-w

et 
ma

g d
it p

ro
du

ct 
en

ke
l w

or
de

n v
er

ko
ch

t d
oo

r o
f in

 op
-

dr
ac
ht	
va
n	e

en
	ta
nd
ar
ts.
	/	Π

ρο
σο

χή
:	Η

	Ο
μο
σπ

ον
δια

κή
	νο

μο
θε
σί
α	
τω
ν	

ΗΠ
Α	
πε
ριο

ρίζ
ει	
τη
ν	π

ώλ
ησ

η	τ
ης
	σ
υγ
κε
κρ
ιμέ

νη
ς	σ

υσ
κε
υή
ς	μ

όν
ο	α

πό
	

οδ
ον
τία

τρ
ο	ή

	κα
τ’	ε

ντ
ολ
ή	ο

δο
ντ
ιά
τρ
ου
.	/	
Cu

ida
do
:	D

e	a
co
rd
o	c

om
	a	
Le
i	

Fe
de

ra
l d

os
 E

UA
, o

 pr
od

uto
 só

 po
de

 se
r v

en
did

o p
or

 um
 m

éd
ico

 de
n-

tis
ta	
ou
	a	
pe
did

o	d
ele

.	/	
Di
kk
at:
	A
BD

	F
ed
er
al	
ya
sa
sı	
bu
	ci
ha
zın

	sa
de
ce
	

bir
	di
ş	h

ek
im
i	ta

ra
fın
da
n	v

ey
a	o

nu
n	s

ipa
riş
i	il
e	s

atı
şın

a	i
zin

	ve
rm
ek
ted

ir.	
/	О

ст
ор
ож

но
:	с
ог
ла
сн
о	ф

ед
ер
ал
ьн
ом

у	з
ак
он
у	С

Ш
А,
	пр

од
ук
т	м

ож
ет
	

пр
од
ав
ат
ьс
я	т

ол
ьк
о	о

т	и
ме

ни
	д
ан
ти
ст
а	и

ли
	от

	ег
о	и

ме
ни
.	/	
En

lig
t	

Fö
re

nta
 S

tat
er

na
s l

ag
 få

r d
en

 hä
r e

nh
ete

n e
nd

as
t s

älj
as

 av
 el

ler
 til

l 
tan

dlä
ka

re
. / 

US
A 

föd
er

aa
lse

ad
us

ed
 lu

ba
va

d s
ed

a s
ea

de
t m

üü
a v

aid
 

ha
mb

aa
rst
ile
	võ

i	h
am

ba
ar
sti
	ko

rra
ldu

se
l.	/
	Ifø

lge
	am

er
ika

ns
k	l
ov
giv

nin
g	

må
 de

nn
e e

nh
ed

 ku
n s

æ
lge

s a
f e

n t
an

dlæ
ge

 el
ler

 ef
ter

 be
sti

llin
g 

af 
en

 ta
nd

læ
ge

. / 
Ad

va
rse

l: F
ød

er
ale

 lo
ve

r i 
US

A 
kre

ve
r a

t e
nh

ete
n 

ku
n s

elg
es

 av
 en

 ta
nn

leg
e, 

ell
er

 på
 be

sti
llin

g f
ra

 ta
nn

leg
e. 

/ V
ar

oit
us

: 
Yh

dy
sv

alt
ain

 lii
tto

va
ltio

lai
n m

uk
aa

n t
ätä

 la
ite

tta
 sa

a m
yy

dä
 va

in 
ha

m-
ma

slä
äk

är
i ta

i h
am

ma
slä

äk
är

in 
mä

är
äy

ks
es

tä.
 / A

thu
gið

: S
am

kv
æ

mt
 

Ba
nd

ar
ísk

 lö
g m

á a
ðe

ins
 se

lja
 vö

ru
na

 fy
rir

 hö
nd

 ta
nn

læ
kn

is.
 / U

wa
ga

: 
Pr
ze
pis

y	f
ed
er
aln

e	S
tan

ów
	Z
jed

no
cz
on
yc
h	s

tan
ow

ią,
	że

	ur
zą
dz
en
ie	

mo
że
	by

ć	s
pr
ze
da
wa

ne
	w
yłą

cz
nie

	pr
ze
z	d

en
tys

tę	
lub

	na
	za

lec
en
ie	

de
nty

sty
.	/	
Up

oz
or
ně
ní:
	P
od
le	
fed

er
áln

ího
	zá

ko
na
	m
ůž
e	b

ýt	
ten

to	
pr
o-

stř
ed
ek
	pr
od
áv
án
	vý

luč
ně
	zu

bn
ím
	lé
ka
ře
m	
ne
bo
	na

	je
ho
	po

ky
n/p

ře
dp
is.
	

/ A
z E

gy
es

ült
 Á

lla
mo

kb
an

 ha
tál

yo
s s

zö
ve

tsé
gi 

tör
vé

ny
 ér

tel
mé

be
n e

zt 
a k

és
zü

lék
et 

cs
ak

 fo
go

rvo
s é

rté
ke

sít
he

ti v
ag

y f
og

or
vo

s m
eg

bíz
ás

áb
ól 

sz
ab
ad
	ér
ték

es
íte
ni.
	/	A

ten
ție
:	c
on
for
m	
leg

isl
ați
ei	
fed

er
ale

	S
UA

	
vâ
nz
ar
ea
	ac

es
tui
	di
sp
oz
itiv

	se
	ef
ec
tue

az
ă	n

um
ai	
de
	că

tre
	un

	de
nti
st	

sa
u	l
a	c

om
an
da
	un

ui	
de
nti
st.
	/	U

po
zo
rn
en
ie:
	P
od
ľa	
fed

er
áln

eh
o	z

ák
on
a	

US
A	
mô

že
	by

ť	t
oto

	za
ria
de
nie

	pr
ed
áv
an
é	z

ub
ný
m	
lek

ár
om

	al
eb
o	n

a	
jeh

o	p
re
dp
is.
	/	Ф

ед
ер
ал
но
то
	за

ко
но
да
те
лс
тв
о	н

а	С
АЩ

	ог
ра
ни
ча
ва
	

пр
од
аж

ба
та
	на

	то
ва
	ус

тр
ой
ст
во
	д
а	с

е	и
зв
ър

шв
а	с

ам
о	о

т	
зъ
бо
ле
ка
р	и

ли
	по

	не
го
ва
	пр

еп
ор
ък
а.	
/	О

пр
ез
:	п
ре
ма

	ф
ед
ер
ал
но
м	

за
ко
ну
	С
АД

-а
	пр

од
аја

	ов
ог
	ур

еђ
аја

	д
оз
во
љ
ен
а	ј
е	и

ск
љ
уч
ив
о	о

д	
ст
ра
не
	ил

и	п
о	н

ал
ог
у	с

то
ма

то
ло
га
.	/	  

ت
ولا

ص
مح

ش 
رو

 ف
ط 

واب
ض

 /
ل 

قِب
ن 

 م
إلا

ج 
لمنت

ء ا
شرا

ح ب
سُم

لا ي
كي، 

ري
لأم

لي ا
درا

في
 ال

ون
قان

 لل
قًا

وف
ر: 

ذي
تح

 
ه. 

عن
ب 

نو
ن ي

 م
أو

ن 
سنا

ب أ
طبي

 /  
注

意
：

根
据

美
国

联
邦

法
律

规
定

，
 

该
产

品
只

能
由

牙
医

或
代

理
牙

医
进

行
出

售
。

 / 
주

의
: 미

국
 연

방
법

에
 

의
거

하
여

, 본
 제

품
은

 치
과

 의
사

 직
접

, 또
는

 치
과

 의
사

의
 요

청
을

 받
은

 경
우

에
 

만
 구

매
할

 수
 있

습
니

다
. /

לי 
דר

הפ
ק 

חו
 ה

ות
קנ

 ת
פי

ל 
 ע

ב:
 ל

מו
שי

צר.
מו

 ה
את

ק 
שוו

 ל
מו

טע
 מ

מי
או 

ם 
ניי

שי
א 

ופ
 ר

רק
אי 

רש
ת, 

רי
הב

ת-
צו

אר
ב

 / 注
意

ア
メ

リ
カ

の
法

律
に

従
っ

て
、

本
製

品
は

歯
科

医
師

に
よ

っ
て

、
ま

た
は

歯
科

医
師

の
依

頼
に

よ
っ

て
の

み
販

売
が

可
能

で
す

。
/ P

er
ha

tia
n:

 S
es

ua
i p

er
at

ur
an

 fe
de

ra
l A

m
er

ik
a 

Se
rik

at
, p

ro
du

k 
in

i 
ha

ya
 b

ol
eh

 d
iju

al
 o

le
h 

at
au

 a
ta

s 
pe

tu
nj

uk
 p

ro
fe

si
on

al
 g

ig
i b

er
lis

en
si

. 
/ T

hậ
n 

trọ
ng

: T
he

o 
lu

ật
 li

ên
 b

an
g 

củ
a 

H
oa

 K
ỳ,

 c
hỉ

 b
ác

 s
ỹ 

ho
ặc

 n
gư

ời
 th

ay
 m

ặt
 b

ác
 s

ỹ 
m

ới
 đ

ượ
c 

bá
n 

sả
n 

ph
ẩm

 
nà

y. 
/ ร

ะว
ัง:

 ต
าม

กฎ
ห

มา
ยข

อง
สห

รัฐ
อเ

มร
ิกา

 อ
นุญ

าต
ให

้จำา
ห

น่า
ยผ

ลิต
ภัณ

ฑ
์โด

ยท
ันต

แพ
ท

ย์ห
รือ

ตา
มค

ำาส
ั่งข

อง
ท

ันต
แพ

ท
ย์เ

ท
่า

นั้น
 / 

स
ाव

धा
नी

: अ
मेर

िक
ी स

ंघी
य 

क
ान

ून 
क

े अ
नुस

ार
, उ

त्प
ाद

 क
ो क

ेवल
 द

ंत 
चि

क
ित

्स
क

 द
्वा

रा
 य

ा उ
स

क
ी ओ

र 
स

े ब
ेचा

 ज
ा स

क
ता

 ह
ै।

K
om

pa
kt

an
le

itu
ng

 
D

D
 c

on
tra

st
®

w
w

w

K
o

m
p

ak
ta

n
le

it
u

n
g

Qu
ic

k 
gu

id
e,

 In
st

ru
ct

io
ns

 b
rè

ve
s,

 Is
tru

zio
ni

 c
om

pa
tte

, I
ns

-
tru

cc
io

ne
s 

br
ev

es
, C

om
pa

ct
e 

Ha
nd

le
id

in
g,

 Σ
υν
επ
τυ
γμ
έν
ες
	

οδ
ηγ
ίες

, 
In

st
ru

çõ
es

 c
om

pa
ct

as
, 

Kı
sa

 T
al

im
at

ı, 
Кр
ат
ко
е	

ру
ко
во
дс
тв
о, 

Ko
m

pa
kt
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ds•	 Incompatibilitate	faţă	de	componentele	conţinute	
•	 Igienă	a	gurii	insuficientă
3. Indicaţii de siguranţă
•	 Evitaţi	inhalarea	pulberilor	din	frezare.
•	 Purtaţi	mănuşi,	ochelari	de	protecţie	şi	protecţie	a	gurii.
•	 Acordaţi	atenţie	versiunii	actuale	a	fişei	cu	date	de	siguranţă.
4. Manipulare, depozitare şi eliminare ca deşeu
•	 Depozitaţi	uscat	şi	protejat	de	lumina	solară.	
•	 Eliminaţi	deşeurile	conform	reglementărilor	regionale,	naţionale	şi	locale.
5. Paşi de prelucrare

 Indicaţii importante de prelucrare!
•	DD	contrast®	Pasten*	nu	trebuie	să	intre	în	atingere	cu	apa!
•	DD	contrast®	Pasten*	se	amestecă	bine	cu	o	spatulă	nemetalică		
	 înainte	de	fiecare	folosire!
•	DD	contrast®	liquids	se	agită	bine	înainte	de	folosire!
•	Închideţi	din	nou	componentele	DD	contrast®	direct	după	preluare		
	 pentru	a	evita	impurificarea	lor!
•	După	fiecare	aplicare	curăţaţi	şi	uscaţi	pensula,	şi	o	umectaţi		
	 înainte	de	următoarea	aplicare	cu	un	DD	contrast®	liquid.
* DD contrast® Pasten = DD contrast® color, DD contrast® texture &  
 DD contrast® glaze

Pasul 1: Pregătirea suportului
Pregătiţi	materialul	suportului	conform	specificaţiilor	producătorului	şi	sinteri-
zaţi.	Suportul	trebuie	să	fie	curat	şi	degresat.
Pasul 2: Vopsire / Stratificare
Suprafaţa	suportului	sinterizată,	netratată	o	umectaţi	cu	DD	contrast®	glaze	
sau	DD	contrast®	liquid.	Aplicaţi	componentele	DD	contrast®	pe	coroană	sau	
punte	şi	le	ardeţi.	Diferite	tehnici	conduc	la	rezultatul	dorit	(tehnică	de	ardere	
simplă	sau	dublă).	

	 		Vă	rugăm	să	respectaţi	tutorialele	noastre	video	 
   detaliate la www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
	 		sau	folosiţi	următorul	Cod	QR:		www

Pasul 3: Procesul de ardere
 Pentru asigurarea temperaturii corecte de ardere a cuptorului  
	 dumneavoastră	ceramic	efectuaţi	înainte	de	prima	ardere	cu	 
 DD contrast® o ardere de calibrare.  

TABEL DE ARDERE: 
Ciclul de ardere este identic pentru toate arderile.  

Bioxid de zirconiu Bisilicat de litiu
Temperatură	de	start 450°C 450°C
Timp de uscare* 3 min. 3 min.
Timp	de	închidere* 3 min. 3 min.
Rata	de	încălzire** 45°C/min. 45°C/min.
Temperatură	finală 810°C 780°C
Timp	menţinere 1 min. 1 min.
Răcire** 3 min. 3 min.
Vid*** Max. (=100%) Max. (=100%)

*	 La	aplicarea	straturilor	mai	groase	trebuie	prelungiţi	timpii	de	uscare	şi	închidere	 
 de la 3 minute la 5 minute.
**	 La	suporturi	mai	masive	şi	la	diferenţe	semnificative	în	grosimea	peretelui	este	 
	 recomandabilă	o	încălzire	şi	o	răcire	mai	lentă.
***	 Vidul	maxim	trebuie	menţinut	până	la	atingerea	temperaturii	finale	indicate.

Pasul 4: Lustruire
Suprafaţa	poate	fi	lustruită	mecanic	după	ultima	ardere	 
(de ex. cu sistemul de lustruire Dental Direkt panther).

SLOVENČINA
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid	(Keramika	typ	I,	trieda	1b	podľa	ISO	6872)
Chemické zloženie: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O,	BaO	a	ďalšie
Fyzikálne vlastnosti: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Skúška	podľa	hodnôt	normy	ISO	6872	 
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Farebné varianty: 
• DD contrast® color & DD contrast® texture:  
	 Farby	zubov,	ďasien	a	individualizačné	farby
• DD contrast® glaze: Farby glazúry
1. Indikácia
Keramický fazetovací systém  DD contrast® je vhodný na estetickú individua-
lizáciu monolitických alebo minimálne redukovaných zubnotechnických korun-
kových	a	mostíkových	konštrukcií	z	oxidu	zirkoničitého	alebo	lítium-disilikátu.
2. Kontraindikácie
DD contrast® je kontraindikovaný pri:
• parafunkciách
•	 neznášanlivosť	voči	obsiahnutým	komponentom	
•	 nedostatočnej	ústnej	hygiene
3. Bezpečnostné upozornenia
•	 Vyhýbať	sa	inhalácii	frézovacieho	prachu.
•	 Nosiť	rukavice,	ochranné	okuliare	a	masku	na	ústa.
•	 Dbať	na	aktuálnu	verziu	karty	bezpečnostných	údajov.
4. Zaobchádzanie, skladovanie a likvidácia
•	 Skladovať	na	suchom	mieste,	ktoré	je	chránené	pred	slnečným	svetlom.	
•	 Odpady	likvidovať	v	súlade	s	federálnymi,	krajinskými	a	miestnymi	predpismi.
5. Kroky pri spracovaní

 Dôležité upozornenia pre spracovanie!
•	Pasty*	DD	contrast®	sa	nemajú	dostať	do	styku	s	vodou!
•	Pasty*	DD	contrast®	pred	každým	použitím	dobre	premiešajte		
 nekovovou lopatkou!
•	DD	contrast®	liquids	pred	použitím	dobre	potraste!
•	Komponenty	DD	contrast®	ihneď	po	vybraní	znova	uzatvorte,	 
	 aby	sa	zabránilo	znečisteniu!
•	Štetec	po	každom	nanášaní	vyčistite,	vysušte	a	pred	nasledujúcim		
	 nanášaním	navlhčite	kvapalinou	DD	contrast®	liquid.
* DD contrast® Pasten = DD contrast® color, DD contrast® texture &  
 DD contrast® glaze

Krok 1: Príprava konštrukcie
Materiál	konštrukcie	pripravte	a	sintrujte	podľa	údajov	výrobcu.	Konštrukcia	by	
mala	byť	čistá	a	bez	mastnoty.
Krok 2: Nanášanie farby / vrstiev
Sintrovaný,	neošetrený	povrch	konštrukcie	navlhčite	s	DD	contrast®	glaze	
alebo DD contrast® liquid. Komponenty DD contrast® naneste na korunku 
alebo	mostík	a	vypáľte.	K	želanému	výsledku	vedú	rôzne	techniky	(jednorazo-
vý alebo dvojitý výpal). 

След	последното	изпичане,	повърхността	може	допълнително	да	се	
полира	механично	(напр.	със	системата	за	полиране	Dental	Direkt	panther).

SRPSKI
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (Keramika tipa I, klase 1b prema ISO 6872)
Hemijski sastav: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO i ostala
Fizička svojstva: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Provera prema podacima standarda ISO 6872  
		CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Varijante boja: 
• DD contrast® color & DD contrast® texture:  
 Boje zuba, boje desni i boje za individualizaciju
• DD contrast® glaze: Boje za glazuru
1. Indikacije
DD	contrast®	sistem	fasetiranja	keramičkim	slojem	pogodan	je	za	estetsku	in-
dividualizaciju monolitnih ili minimalno smanjenih konstrukcija kruna i mostova 
od cirkonijum dioksida ili litijum disilikata.
2. Kontraindikacije
DD contrast® ima kontraindikacije kod:
• Parfunkcija
• Intolerancije na sastojke 
• Nedovoljne higijene usta
3. Bezbednosne napomene
•	 Izbegavati	inhalaciju	čestica	brušenja.
•	 Nositi	rukavice,	zaštine	naočare	i	zaštitu	za	usta.
•	 Voditi	računa	o	aktuelnoj	verziji	bezbednosog	lista.
4. Rukovanje, čuvanje i odlaganje
•	 Čuvati	na	suvom	mestu	zaštićeno	od	sunčeve	svetlosti.	
•	 Odložiti	u	otpad	u	skladu	sa	saveznim,	državnim	i	lokalnim	propisima.
5. Procesni koraci

 Važne napomene za procese!
•	DD	contrast®	paste*	ne	smeju	doći	u	dodir	s	vodom!
• Pre svake upotrebe dobro promešati DD contrast® paste*  
	 spatulom	koja	ne	sadrži	metale!
•	Pre	upotrebe	dobro	promućkati	DD	contrast®	tečnosti!
• Nakon uzimanja DD contrast® komponenata odmah ponovo  
	 zatvoriti,	da	bi	se	sprečila	kontaminacija!
•	Četkicu	nakon	svake	primene	očistiti,	osušiti	i	pre	svake	druge		
	 primene	navlažiti	sa	DD	contrast®	tečnošću.
* DD contrast® paste  = DD contrast® color, DD contrast® texture i    
 DD contrast® glaze

1. korak: Priprema oslone konstrukcije
Pripremiti i sinterisati materijal oslone konstrukcije u skladu s podacima  
proizvođača.	Oslona	konstrukcija	treba	da	bude	čista	i	odmašćena.
2. korak: Bojenje / laminacija
Navlažiti	sinterovanu	i	neobrađenu	površinu	oslone	konstrukcije	sa	DD	
contrast®	glazurom	ili	DD	contrast®	tečnošću.	Naneti	i	ispeći	DD	contrast®	
komponente	na	krunu	ili	most.	Različite	tehnike	dovode	do	željenog	rezultata	
(tehnika	jednim	pečenjem	ili	dvostrukim	pečenjem).	

	 		Vodite	računa	o	našim	obimnim	video	uputstvima	 
   pod www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
	 		ili	koristite	sledeći	QR-kod:		www

3. korak: Postupak pečenja
	 Za	osiguranje	pravilne	temperature	pečenja	vaše	peći	za	 
	 keramiku	pre	prvog	pečenja	sa	DD	contrast®	prvo	obavite	 
 kalibraciono pečenje.  

TABELA PEČENJA: 
Ciklus	pečenje	je	identičan	za	sva	pečenja.		

Cirkonijum oksid Litijum disilikat
Početna	temperature 450°C 450°C
Vreme sušenja* 3 min. 3 min.
Vreme zatvaranja* 3 min. 3 min.
Brzina zagrevanja** 45°C/min. 45°C/min.
Završna temperature 810°C 780°C
Vreme	držanja 1 min. 1 min.
Hlađenje** 3 min. 3 min.
Vakuum*** Maks. (=100%) Maks. (=100%)

*	 Kod	većeg	nanosa	sloja	potrebno	je	produžiti	vreme	sušenja	i	zatvaranja	 
 od 3 na 5 minuta.
**	 Kod	masivnijih	oslonih	konstrukcija	i	značajnih	razlika	u	jačinama	zidova	 
	 preporučujemo	sporije	zagrevanje	i	hlađenje.
***	 Potrebno	je	održavati	maksimalni	vakuum	do	postizanja	navedene	završne	temperature.

4. korak: Politura
Nakon	poslednjeg	pečenja	površina	se	može	mehanički	ponovo	polirati	(npr.	
Dental Direkt panther sistemom za poliranje).

   Dbajte prosím na naše podrobné video tutoriály  
   na www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
	 		alebo	použite	nasledujúci	QR	kód:		www

Krok 3: Proces pálenia
	 Na	zabezpečenie	správnej	vypaľovacej	teploty	Vašej	keramickej		
	 piecky	vykonajte	prosím	pred	prvým	vypaľovaním	s	DD	contrast®		
 kalibračné vypaľovanie.  

VYPAĽOVACIA TABUĽKA: 
Vypaľovací	cyklus	je	totožný	pre	všetky	výpaly.		

Oxid zirkoničitý Lítium-disilikát
Štartovacia teplota 450°C 450°C
Doba sušenia* 3 min. 3 min.
Doba uzatvorenia* 3 min. 3 min.
Rýchlosť	ohrievania** 45°C/min. 45°C/min.
Konečná	teplota 810°C 780°C
Doba	výdrže 1 min. 1 min.
Vychladnutie** 3 min. 3 min.
Vákuum*** Max. (=100%) Max. (=100%)

*	 Pri	silnejšom	nanášaní	vrstiev	by	sa	doba	sušenia	a	uzatvorenia	mala	predĺžiť	z	 
 3 minút na 5 minút.
**	 Pri	masívnejších	konštrukciách	a	výrazných	rozdieloch	v	hrúbkach	stien	sa	odporúča		
 pomalšie ohrievanie a chladnutie.
***	 Maximálne	vákuum	by	sa	malo	zachovať	až	do	dosiahnutia	uvedenej	konečnej	teploty.

Krok 4: Lesklý náter
Po	poslednom	výpale	sa	povrch	môže	mechanicky	doleštiť	(napr.	so	systémom	
Dental Direkt panther).

БЪЛГАРСКИ
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid	(керамика	тип	I,	клас	1b	по	ISO	6872)
Химически състав: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O,	BaO	и	други
Физически качества: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Тестване съгласно стандартна спецификация на ISO 6872  
  CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Цветни варианти: 
•	 DD	contrast®	color	&	DD	contrast®	texture:	Цветове	на	зъбите,	на	венеца		
	 и	индивидуализиращи	цветове
•	 DD	contrast®	glaze:	Цветове	на	глазурата
1. Индикации
Системата	за	полирана	керамика	DD	contrast®	е	подходяща	за	
естетично	индивидуализиране	на	монолитни	и	минимално	редуцирани	
зъбно-технически	коронки	и	мостове	от	циркониев	диоксид	или	литиев	
дисиликат.
2. Контраиндикации
DD	contrast®	е	противопоказана	при:
•	 парафункции
•	 непоносимост	към	съдържащите	се	съставки	
•	 недостатъчна	хигиена	на	устата
3. Указания за безопасност
•	 Избягвайте	вдишване	на	прах	от	изстъргване.
•	 Носете	ръкавици,	предпазни	очила	и	маска	на	устата.
•	 Съобразявайте	се	с	актуалната	версия	на	листовката	за	безопасност.
4. Работа със системата, съхранение и бракуване
•	 Съхранявайте	на	сухо	място,	защитена	от	слънчева	светлина.	
•	 Изхвърляйте	отпадъците	според	националните	и	местни	изисквания.
5. Етапи на обработка

 Важни указания за обработка!
•	Пастите	DD	contrast®	*	не	трябва	да	влизат	в	контакт	с	вода!
•	Преди	всяка	употреба	разбърквайте	добре	пастите	 
	 DD	contrast®	*	с	не	метална	шпатула!
•	Преди	употреба	разклащайте	добре	течностите	DD	contrast®!
•	Затваряйте	компонентите	DD	contrast®	веднага	след	като		
	 вземете	някой	от	тях,	за	да	избегнете	замърсяване!
•	След	всяко	нанасяне	почистете	четката,	изсушете	я	и	преди		
	 следващото	нанасяне	я	навлажнете	с	течност	DD	contrast®.
*	DD	contrast®	пасти		=	DD	contrast®	color,	DD	contrast®	texture	и		
 DD contrast® glaze

Етап 1: Подготовка на основата
Пригответе	и	синтеровайте	материала	на	основата	според	данните	на	
производителя.	Основата	трябва	да	е	чиста	и	да	не	съдържа	мазнини.
Етап 2: Намазване / покриване
Намокрете	синтерованата,	необработена	повърхност	на	основата	с	DD	
contrast®	гланц	или	DD	contrast®	течност.	Нанесете	компонентите	DD	
contrast®	върху	коронката	или	моста	и	ги	изпечете.	До	желания	резултат	
могат	да	доведат	различни	техники	(еднократно	или	двойно	изпичане).	

	 		Моля	съобразете	се	с	нашето	подробно	видео- 
	 		обучение	на	www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast	 
	 		или	използвайте	следния	QR-код:		www

Етап 3: Процес на изпичане
	 За	гарантиране	на	правилна	температура	на	изпичане	от		
	 Вашата	керамична	печка,	преди	първото	изпичане	с	 
	 DD	contrast®	направете	калибриращо изпичане.  

ТАБЛИЦА ЗА ИЗПИЧАНЕ: 
Цикълът	на	изпичане	е	еднакъв	за	всички	изпичания.	

Циркониев диоксид Литиев дисиликат
Стартова	температура 450°C 450°C
Време	на	съхнене* 3 min. 3 min.
Време	на	затваряне* 3 min. 3 min.
Скорост	на	нагряване** 45°C/min. 45°C/min.
Крайна	температура 810°C 780°C
Време	на	задържане 1 min. 1 min.
Охлаждане** 3 min. 3 min.
Вакуум*** Макс.	(=100%) Макс.	(=100%)

*	 При	нанасяне	на	по-дебел	слой,	времето	на	съхнене	и	на	затваряне	трябва	 
	 да	се	удължи	от	3	минути	на	5	минути.
**	 При	по-масивна	основа	и	значителна	разлика	в	дебелината	на	стените,	 
	 се	препоръчва	по-бавно	загряване	и	охлаждане.
***	 Максималният	вакуум	трябва	да	се	задържи	до	достигане	на	предписаната	 
	 крайна	температура.

Етап 4: Полиране

فارسی
 / DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze

 iso۶۸۷۲۱ طبقb سرامیک تیپ ۱، کلاس DD contrast® liquid
 ترکیبات شیمیای SiO2, AI2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO و دیگران

 خواص فیزیکی

ISO ۶۸۷۲ تست شده بر پایه.*
	CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 

:ه گنر عونت
• DD contrast® color & DD contrast® texture: نگ های لثه و دندان

• DD contrast® glaze: رنگ های لعاب
۱. موارد مصرف

محصول مناسب هست جهت استفاده در روکش سازی سرامیک، زیبا سازی و سازش های 
کرون و بریج به طریق یک پارچه و  مینیمال، از جنس زیرکونیا و لیتیوم .

۲.منع مصرف
موارد پارافنکشن، حساسیت به عناصر موجود، عدم وجود بهداشت دهان بیمار.

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

۳.دستورت ایمنی
از استنشاق غبار در حین کار خودداری شود

از دستکش، عینک و ماسک صورت استفاده شود.
۴.نهوه استفاده، نگهداری و دور اندازی ضایعات محصول.

در محل خشک و  دور از نور خورشید نگهداری شود.
دفع ضایعات طبق قوانین محلی انجام شود.

۵.مراحل فرایند

قدم اول: آماده سازی فریم
فریم طبق دستور العمل تولید کننده آماده شده، پخت شود. فریم باید تمیز و عاری از چربی باشد!

قدم دوم: رنگ آمیزی و لایه بندی
 DD contrast® liquid , DD contrast® glaze اول سطح فریم آماده شده را با مایع و لعاب

بپوشانید. سپس کومپاند ها را روی روی کرون و بریج بمالید و در کوره فایرینگ  کنید

قدم چهارم: پولیش 
فریم بعد از اتمام پروسه فایرینگ به طریق فیزیکی پولیش می شود.

قدم سوم: پروسه فایرینک

هشدار:
•*DD contrast® Pasten به هیچ وجه با آب در تماس نباش

•*DD contrast® Pasten بل از هر مورد استفاده با یک اسپاتول فلزی خوب هم بزنید
• DD contrast® liquids ر بار قبل از استفاده خوب هم بزنید

•®DD contrast و بعد از هر استفاده جهت جلوگیری از آلودگی خوب بسته شود
• قلم مو را پس از هر بار استفاده تمیز کرده، خشک نموده و قبل استبدادی بعدی با

 DD contrast® liquids مرطوب کنید
DD contrast® Pasten = DD contrast® color, DD contrast® texture & DD contrast® glaze *

لطفا برای کسب اطلاعات بیشتر به سایت ما مراجعه کنید
 www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 

 :QR-Code www

جهت دستیابی به حرارت مطلوب در کوره سرامیکی
 خود،  یک سری کالیبراسیون انجام دهید.

جدول فایرینگ
یکل فایرینگ برای همه انواع فایرینگ یکسان می باشد

Zirkoniumdioxid Lithium-Disilikat

Starttemperatur 450°C 450°C
Trockenzeit* 3 Min. 3 Min.
Schließzeit* 3 Min. 3 Min.

Heizrate** 45°C/Min. 45°C/Min.
Endtemperatur 810°C 780°C

Haltezeit 1 Min. 1 Min.
Abkühlung** 3 Min. 3 Min.

Vakuum*** Max. (=100%) Max. (=100%)
در صورت ضخامت بیشتر باید مدت زمان مرحله خشک سازی و حبس کار از  ۳ به ۵ دقیقه     *

افزایش یابد  
در صورت تنومند بودن فریم توصیه می شود، دمای کوره به تدریج افزایش و در اتمام کار     **

کاهش یابد.  
***  حداکثر واکیوم باید تا رسیدن به سر درجه حرارت ذکر شده، حفظ شود.

العربية
  DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze/
)ISO 6872 1 وفقًا للمعيارb الفئة ،I نوع السيراميك( DD contrast® liquid

 التركيبة الكيميائية: SiO2, AI2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO وغيرها
 الخصائص الفيزيائية:

ISO 6872 الفحص وفقًا لمواصفات المعيار*
CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 

:ةيئايزيفلا صئاصخلا
• :DD contrast® color & DD contrast® texture ألوان الأسنان، وألوان اللثة، والألوان المتفردة

• DD contrast® glaze: ألوان الطبقة الزجاجية
1. دواعي الاستعمال

نظام  ®DD contrast للتغطية بالسيراميك مناسب لإضفاء الطابع الجمالي الفردي على 
هياكل تيجان أو جسور الأسنان المصنوعة من ثاني أكسيد الزركونيوم أو ثنائي سيليكات 

الليثيوم، المتجانسة تمامًا أو المتجانسة إلى أقرب حد ممكن مع تقنيات طب الأسنان.
2. موانع الاستعمال

يحظر استخدام  ®DD contrast في حالات:
• الأخطاء الوظيفية

• عدم تحمل المكونات
•  عدم كفاية النظافة الصحية الفموية

3. إرشادات السلامة
• تجنب تنفس غبار الطحن.

• ارتداء القفازات الواقية، والنظارة الواقية، وواقي الفم.
• مراعاة النسخة الحالية من نشرة معلومات السلامة.

4. المعالجة، والتخزين، والتخلص من المنتج.
• يحُفظ في مكان جاف، وبعيدًا عن أشعة الشمس.

•  يتم التخلص من النفايات وفقًا للوائح المحلية والوطنية والاتحادية
5. خطوات المعالجة

خطوة رقم 1: إعداد الهيكل
قم بإعداد مادة الهيكل وصلدّها وفقًا لتعليمات الشركة المصنعة. يجب أن يكون الهيكل نظيفًا

 وخاليًا من الشحوم.
خطوة رقم 2: التلوين / وضع الطبقات

بلل سطح الهيكل المصُلدّ، وغير المعالج باستخدام DD contrast® glaze أو DD contrast® liquid. ضع 
مكونات  ®DD contrast على التاج أو الجسر واحرقها. يمكن الوصول إلى النتيجة المرغوبة من خلال عدة 

تقنيات )التقنية أحادية الحرق أو التقنية ثنائية الحرق(. 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

تعليمات مهمة للمعالجة!
•* يجب ألا تتلامس عجينة ®DD contrast® مع الماء!

•* قلبّ عجينة ®DD contrast® قبل كل استخدام جيدًا باستخدام ملعقة تقليب غير معدنية!
•* رج سوائل ®DD contrast® جيدًا قبل الاستخدام!

•* أغلق مكونات ®DD contrast® بعد الاستخدام مُباشرة، لتجنب الاتساخات!
•* نظفّ الفرشاة بعد كل استخدام، وجففها، وبللّها قبل الاستخدام التالي بسائل 

.DD contrast®
 DD contrast® color, DD contrast® texture & DD contrast® glaze = DD contrast® معجون *

نرجو مراعاة الفيديوهات التوضيحية التفصيلية الخاصة بنا على الرابط 
 www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 

www أو استخدام كود الاستجابة السريع التالي: 

خطوة رقم 4: التلميع
يمكن تلميع السطح ميكانيكيًا بعد آخر حرق )على سبيل المثال باستخدام نظام تلميع الأسنان

.)Dental Direkt panther 

خطوة رقم 3: عملية الحرق

لضمان درجة الحرق الصحيحة في فرن السيراميك الخاص بك، نرجو إجراء عملية حرق 
.DD contrast®  معياري قبل إجراء أول عملية حرق باستخدام

جدول الحرق:
دورة الحرق متماثلة مع جميع عمليات الحرق

ثاني أكسيد الزركونيوم ثنائي سيليكات الليثيوم

درجة حرارة البدء  450 درجة مئوية 450 درجة مئوية

*وقت التجفيف 3 دقائق 3 دقائق

*وقت الإغلاق 3 دقائق 3 دقائق

**معدل التسخين 45 درجة مئوية/دقيقة 45 درجة مئوية/دقيقة

درجة الحرارة النهائية  810 درجة مئوية 780 درجة مئوية

وقت التوقف  1 دقيقة 1 دقيقة

**التبريد 3 دقائق 3 دقائق

***الفراغ الحد الأقصى )= 100%( الحد الأقصى )= 100%(

عند وضع طبقة سميكة من الطلاء، يجب مد فترة التجفيف والإغلاق من 3 دقائق إلى 5 دقائق.   *
عند إعداد الهياكل الضخمة، ومع الاختلافات الكبيرة في سُمك الجدار يوُصى بإبطاء.   **

  عملية التسخين والتبريد
***  يجب الحفاظ على أقصى فراغ حتى يتم الوصول إلى درجة الحرارة النهائية المحددة.

עברית
 DD contrast® glaze / DD contrast® texture / DD contrast® color
  )ISO 6872 בהתאם לתקן b1 דירוג ,I קרמיקה סוג( DD contrast® liquid

הרכב כימי: SiO2, AI2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO ואחרים
תכונות פיזיקליות:

ISO 6872 נבדק על פי המפרט הסטנדרטי של תקן *
CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 

:עבצ תואסרג
• DD contrast® color & DD contrast® texture: צבעי שיניים, חניכיים וצבעים 

בהתאמה אישית
• DD contrast® glaze: צבעי זיגוג

1. אינדיקציה
מערכת כיסוי הקרמיקה DD contrast® נועדה להתאמת אסתטיקה אישית של 

כתרי שיניים מונוליטיים או מוקטנים ברמה מזערית, וכן מבני גשרים ומבני כתרים 
של מעבדות שיניים העשויים מזירקוניום דו-תחמוצתי או מליתיום דיסיליקאט.

2. אינדיקציית נגד
 ®DD contrast אינו מיועד לשימוש במצבים של:

• תפקוד חריג
• חוסר התאמה ביחס לרכיבים קיימים

• היגיינת פה לקויה
3. הנחיות בטיחות

• יש להימנע מלשאוף את חלקיקי אבק ההטחנה.
• יש לחבוש כפפות, משקפי מגן ומסכת פה רפואית.

• יש להקפיד על ההוראות המעודכנות בעמוד נתוני הבטיחות.
4. טיפול, אחסון וסילוק.

• יש לאחסן בסביבה יבשה ומוגנת מאור שמש.
• פסולת יש להשליך בהתאם לנוהל הארצי ולתקנות המחוזיות

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

והמקומיות לסילוק אשפה
5. תהליכי עיבוד

שלב 1: הכנת השלד
הכינו ודבקקו את חומרי השלד בהתאם להוראות היצרן. הקפידו לוודא שהשלד נקי 

מאבק ומשומנים.
שלב 2: צביעה / שכבות

רשתו את משטח השלד המדובקק והלא מעובד באמצעות DD contrast® זיגוג 
או DD contrast® נוזלי. מרחו ושרפו את מרכיבי ה- DD contrast® על גבי 
כתר או גשר. טכניקות עבודה שונות מביאות לתוצאות הרצויות )למשל טכניקת 

שריפה חד-שלבית או דו-שלבית(. 

שלב 4: ליטוש
עם סיום מחזור השריפה האחרון ניתן ללטש את המשטח באופן מכני )למשל באמצעות 

.)Dental Direkt Panther מערכת הליטוש

שלב 3: תהליך השריפה

    הנחיות עיבוד חשובות!
•* ®DD contrast® משחות אסורות במגע עם מים!

•* ®DD contrast® משחות יש לערבב היטב בעזרת מרית נטולת מתכת 
לפני כל שימוש!

•* ®DD contrast® נוזלי יש לנער היטב לפני השימוש!
•* אריזות מרכיבי ®DD contrast® יש לסגור היטב מיד אחרי הנטילה 

כדי למנוע זיהומים!
• מכחולים יש לנקות ולייבש היטב בסיום כל מריחה. לפני המריחה הבאה 

יש להרטיב את המכחול באמצעות DD contrast® נוזלי.
 DD contrast משחות = DD contrast® color, DD contrast® texture & DD contrast® glaze® *

שימו לב בבקשה להדרכות הווידאו המפורטות שלנו באתר 
 www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast האינטרנט

:QR-או סירקו את קוד ה www

כדי להבטיח את טמפרטורת הבעירה הנכונה של תנור שריפת הקרמיקה 
שלכם, הקפידו לבצע שריפת איכון לפני תהליך השריפה הראשון עם 

.®DD contrast

טבלת בעירה::
מחזור הבעירה זהה בכל תהליכי השריפה.

זירקוניום דו חמצני  ליתיום דיסיליקאט 
טמפרטורת התחלה 450 מעלות צלזיוס  450 מעלות צלזיוס 

זמן ייבוש*  3 דקות  3 דקות 
זמן כיבוי*  3 דקות  3 דקות 

רמת חימום**  45 מעלות צלזיוס לדקה 45 מעלות צלזיוס לדקה
טמפרטורת סיום  810 מעלות צלזיוס לדקה  780 מעלות צלזיוס לדקה 

זמן החזקה  דקה אחת דקה אחת
צינון**  3 דקות  3 דקות 
ריק*** מקסימום )= 100%( מקסימום )= 100%(

במריחת שכבות עבות יותר יש להאריך את משך הייבוש והסיום משלוש     *
דקות לחמש דקות.  

בשלדים מאסיביים יותר ובדפנות עבות יותר משמעותית, מומלץ לבצע     **
תהליכי חימום וקירור איטיים יותר.  

***  יש להקפיד על הריק המרבי עד להשגת טמפרטורת הסיום שצוינה.

中文版
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid （Keramik 型号 I，1b 级，符合 ISO 6872 标准）
化学成分: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO 及其他
物理属性: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*根据 ISO 6872 的标准规定进行测试  
  CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
颜色类型: 
•DD contrast color® & DD contrast® texture: 牙齿颜色、牙龈颜色和 
 个性化的颜色
•DD contrast® glaze: 釉面色
1. 适应症
DD contrast® 饰面陶瓷系统适用于由二氧化锆或二硅酸锂制成的整
体式或最小化的牙冠和牙桥结构的美学个性化应用。
2. 禁忌症
DD contrast® 在以下情况下的禁忌症：
•机能异常
•与所含成分不相容 
•口腔不卫生
3. 安全提示
•避免吸入磨削粉末。
•戴上手套、护目镜和手术口罩。
•遵守最新版本安全数据表的要求。
4. 处理、储放和废弃处理
•干燥保存，避免阳光直射。 
•根据联邦、州和地方法规进行废弃处理。
5. 处理步骤

 重要的处理说明！
• DD contrast® 膏*请勿与水接触！
• DD contrast® 膏*在每次使用前，请用不含金属的刮刀 
 将其彻底搅拌！
• DD contrast® 液在使用前请充分摇动！
• DD contrast® 部件取下后要立即重新合上，
 以避免受到污染！
• 每次使用后都要清洁刷子并干燥，在下一次应用前用  
 DD contrast® 液体进行润湿。
*  DD contrast® Pasten = DD contrast® color, DD contrast® texture &  
 DD contrast® glaze

第 1 步：牙架的准备
根据制造商的说明准备和烧制牙架材料。牙架应干净且无油。
第 2 步：绘制 / 压叠
将烧结的、未经处理的牙架表面涂上 DD contrast® glaze oder DD 
contrast® liquid。将 DD contrast® 部件涂在牙冠或牙桥上并进行烧
制。不同的技术会产生所需的结果（单火烧制或双火烧制技术）。 

   请看我们的 视频教程，查询网址 
   www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
   或使用以下二维码：www

第 3 步：烧制过程

 为了保证您的陶瓷炉达到正确的烧制温度，请在首次烧 
 制之前使用 DD contrast® 进行校准烧制。 

烧制表: 
每次烧制的烧制周期都是相同的。 

二氧化锆 二硅酸锂
开始温度 450°C 450°C
干燥时间* 3 min. 3 min.
结束时间* 3 min. 3 min.
加热速率** 45°C/min. 45°C/min.
最终温度 810°C 780°C
保持时间 1 min. 1 min.
冷却** 3 min. 3 min.
真空*** 最大 (=100%) 最大 (=100%)

* 对于较厚的覆层，干燥时间和结束时间应从 3 分钟延长至 5 分钟。

** 对于更大的牙架以及壁厚上有明显差异的，建议缓慢进行加热和冷却。

*** 应保持真空最大值，直到达到指定的最终温度。

第 4 步：抛光
在最后一次烧制后，可以对表面进行机械抛光（例如，使用 Dental 
Direkt Panther 抛光系统）。

독일어
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (세라믹 타입 I, 등급 1b, ISO 6872에 따름)
화학 성분: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO 등
물리적 특성: 

日本語
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (セラミックタイプI、ISO 6872に準拠したクラス1b)
化学的組成: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO およびその他
物理的特性: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*ISO 6872の標準規格に従った試験 
  CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
色の種類: 
•DD contrast® color & DD contrast® texture: 歯の色、歯肉の色、そ
して個人色
•DD contrast® glaze: グレーズの色
1. 適応
DD contrast® ベニアリングセラミックシステムは、ジルコニアま
たはニケイ酸リチウム製の、一枚岩の、または、小さく切り詰
めた、歯科技工的クラウンデザインとブリッジデザインを審美
的に個人に合わせるために適しています。
2. 禁忌
DD contrast® は次の場合に禁忌です：
•準機能
•含有物に対して耐性がない 
•口内不衛生
3. 安全に関する注意
•切削埃の吸入を避けること。
•手袋、保護メガネ、そしてマスクを着用すること。
•安全データーシートの最新版に注意すること。
4. 操作、保管、廃棄
•乾燥と直射日光を避けて保管する。  
•国、州または地域の規則に従って廃棄する。
5. 加工の手順

 重要な加工に関する注意！
• DD contrast®ペースト*は水に接触しないようにして 
 ください！
• DD contrast®ペースト*は毎回使用前に、非金属性の 
 ヘラで良く攪拌してください！
• DD contrast®リキッドは使用前に良く振ってください！
• DD contrast®コンポーネントは、汚れを避けるため 
 に、取り出した後すぐ再び蓋をしてください！
• 塗布した後は筆を洗浄、乾燥し、次回に使用する時 
 は塗布する前にDD contrast®リキッドで湿らせてくだ 
 さい。

*  DD contrast® ペースト = DD contrast® color, DD contrast® texture & DD contrast® glaze

手順1：フレームワークを用意する
メーカー仕様に従ったフレームワーク材を用意し、焼結する。フ
レームワークは清潔で油が付いていない状態にしてください。
手順2：ペインティング/レイヤリング
焼結した、未処理のフレームワーク表面をDD contrast®グレーズ
またはDD contrast®リキッドで湿らせる。DD contrast®コンポーネ
ントをクラウンまたはブリッジに塗布し、焼く。  技術には2種
類あり、ご希望によってお選びいただけます（一度焼き、また

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*ISO 6872 표준 사양에 따라 테스트  
  CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
컬러 옵션: 
• DD contrast® 컬러 & DD contrast® 텍스쳐: 치아, 잇몸 및 커스텀 컬러
• DD contrast® 글레이즈: 에나멜 컬러
1. 적응증
Das DD contrast® 축성 세라믹 시스템은 이산화 지르코늄 또는 리튬 디실
리케이트 소재의 모놀리식 또는 삭제를 최소화하는 치과용 크라운 또는 브
릿지 구조의 심미적 커스텀에 적합합니다.
2. 적용 금지
DD contrast® 는 다음과 같은 경우 적용을 금지합니다:
• 기능 이상
• 함유한 성분과 호환되지 않는 경우 
• 구강 위생이 적절하지 않은 경우
3. 안전 관련 지침
• 밀링 분진을 흡입하지 마십시오.
• 장갑, 보호 안경 및 수술용 마스크를 착용하십시오.
• 최신 버전의 안전 데이터 시트를 준수하십시오.
4. 취급, 보관 및 폐기
• 직사광선을 피해 건조한 곳에 보관하십시오. 
• 국가, 주 및 현지 규정에 따라 폐기물을 폐기하십시오.
5. 가공 단계

 가공 관련 중요 지침!
• DD contrast® 페이스트*는 물과 접촉해서는 안 됩니다!
• DD contrast® 페이스트*를 사용하기 전, 매번 비금속성의  
 스패츌러로 잘 저어주십시오!
• DD contrast® 리퀴드는 사용 전 잘 흔드십시오!
• DD contrast® 구성품을 제거 직후 다시 닫아 오염을 
 방지하십시오!
• 적용 후, 매번 브러시를 청소하고 건조하며, 다음 적용 전에 
 DD contrast® 리퀴드로 적십니다.
*  DD contrast® 페이스트  = DD contrast® color, DD contrast® texture &  
 DD contrast® glaze

1단계: 프레임 준비
제조업체의 지침에 따라 프레임 재료를 준비하고 소결합니다. 프레임은 청
결하고 기름기가 없어야 합니다.
2단계: 페인팅 / 레이어링
소결처리한 가공되지 않은 프레임 표면을 DD contrast® 글레이즈 또는  
DD contrast 리퀴드로 코팅합니다. DD contrast® 구성품을 크라운 또는 
브릿지에 도포하고 소성하십시오. 다양한 기술을 적용하여 원하는 결과를 
얻으실 수 있습니다(일회 또는 이회 소성 기술). 

   다음에서 제공되는 당사의 상세한 비디오 튜토리얼을  
   참조하십시오: www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
   또는 다음 QR 코드를 사용하실 수 있습니다:  www

3단계: 소성 과정

 세라믹 퍼니스의 올바른 소성 온도를 보장할 수 있도록, 첫  
 소성 전에 DD contrast® 로 보정 소성을 실시하십시오. 

소성 표: 
소성 사이클은 모든 소성에 동일합니다.  

지르코늄 이산화물 리튬 디실리케이트
시작 온도 450°C 450°C
건조 시간* 3 분 3 분
완료 시간* 3 분 3 분
가열 속도** 45°C/분 45°C/분
최종 온도 810°C 780°C
지속 시간 1 분 1 분
쿨링** 3 분 3 분
진공*** 최대 (=100%) 최대

* 레이어가 두꺼운 경우, 건조 및 완료 시간을 3분에서 5분으로 연장해야 합니다.
** 더 큰 사이즈의 프레임 및 벽 두께에 유의미한 차이가 있는 경우, 가열과 쿨링을  
 더 느리게 할 것을. 
*** 지정된 최종 온도에 도달할 때까지 최대 진공을 유지해야 합니다.

4단계: 폴리싱
마지막 소성 후 표면을 기계로 연마할 수 있습니다(예: Dental Direkt 
panther 폴리싱 시스템).

は、2度焼き）。  
   当社の詳細チュートリアルビデオを以下のリンクで 
   ご覧ください：www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
   または以下のQR-Codeをご利用ください： www

手順3：焼き付け手順
 セラミックオーブンの正確な焼き付け温度を確実にす 
 るために、初めてDD contrast®で焼く前に校正焼きを行 
 ってください。 

焼き付け表: 
焼き付けサイクルは全ての焼き付けで共通です。  

ジルコニア ニケイ酸リチウム
開始温度 450°C 450°C
乾燥時間* 3 分 3 分
閉鎖時間* 3 分 3 分
加熱率** 45°C/分 45°C/分
終了温度 810°C 780°C
保持時間 1 分 1 分
冷却** 3 分 3 分
真空*** 最大 (=100%) 最大 (=100%)

* さらに厚く塗布する場合は、閉鎖時間を3分から5分に延長してください。

** 頑丈なフレームワークで、壁の厚さに大きな差がある場合は、一層ゆっ 
 くりと加熱し、冷却することをおすすめします。

*** 最大真空は仕様にある最終温度に達するまで保ってください。

手順4：光沢付け
表面は最後に焼いた後、機械的に磨くことができます（例：-
Dental Direkt panther磨きシステム）

INDONESIA
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (Tipe I, kelas 1b keramik sesuai dengan ISO 6872)
Komposisi bahan kimia: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO dan lainnya
Karakteristik fisik: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Teruji sesuai persyaratan standar ISO 6872  
CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Varian warna: 
• DD contrast® color & DD contrast® texture: Gigi, gusi, dan warna individualisasi
• DD contrast® glaze: Warna glasir
1. Indikasi
Sistem keramik pelapisan DD contrast® sesuai untuk individualisasi estetis 
monolitik atau pembuatan crown dan bridge gigi yang terbuat dari zirkonium 
dioksida atau litium disilikat.
2. Kontraindikasi
DD contrast® dapat menimbulkan kontraindikasi jika terjadi:
• Aktivitas parafungsional
• Intoleransi terhadap bahan yang digunakan  
• Kurangnya kebersihan mulut
3. Petunjuk keselamatan
• Hindari menghirup debu penggerusan. 
• Kenakan sarung tangan pelindung, kacamata, dan masker wajah
• Patuhi versi terbaru lembar data keselamatan.
4. Penanganan, penyimpanan, dan pembuangan
• Simpan di tempat kering jauh dari sinar matahari.  
• Buang sesuai peraturan federal, nasional, dan setempat.
5. Langkah-langkah pemrosesan

 Catatan penting dalam pemrosesan!
• Pasta DD contrast®* tidak boleh bersentuhan dengan air!
• Campurkan pasta DD contrast®* secara menyeluruh dengan  
 spatula bebas logam sebelum setiap penggunaan!
• Aduk cairan DD contrast® secara menyeluruh sebelum setiap  
 penggunaan!
• Tutup wadah komponen Close DD contrast® langsung setelah  
 setiap penggunaan untuk menghindari kontaminasi!
• Bersihkan dan keringkan kuas setelah setiap aplikasi, lalu basahi  
 dengan cairan DD contrast® sebelum aplikasi berikutnya.
* Pasta DD contrast® = DD contrast® color, DD contrast® texture und  
 DD contrast® glaze

Langkah 1: Persiapan kerangka kerja
Siapkan dan lakukan proses pelengketan material kerangka kerja sesuai 
petunjuk produsen. Kerangka kerja harus bersih dan bebas minyak/gemuk.
Langkah 2: Pemulasan/pelapisan
Lapisi permukaan kerangka kerja yang telah dilengketkan dan belum 
diperlakukan dengan DD contrast® glaze atau DD contrast® liquid. Aplikasikan 
komponen	DD	contrast®	ke	crown	atau	bridge,	lalu	lakukan	firing.	Beragam	
teknik	dapat	diterapkan	guna	mencapai	hasil	yang	diinginkan	(teknik	firing	
tunggal atau ganda). 

   Saksikan tutorial video mendetail kami di  
   www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
   Atau gunakan Kode QR berikut: www

Langkah 3: Proses firing

	 Guna	memastikan	suhu	firing	oven	keramik	Anda	yang	tepat,	
lakukan	firing	kalibrasi	dengan	DD	contrast®	sebelum	firing	pertama.	

TABEL FIRING: 
Siklus	firing	identik	untuk	semua	firing.		

Zirkonium dioksida Litium disilikat
Suhu mulai 450°C 450°C
Waktu pengeringan* 3 mnt 3 mnt
Waktu sealing* 3 mnt 3 mnt
Laju pemanasan** 45°C/mnt 45°C/mnt
Suhu akhir 810°C 780°C
Waktu dwelling 1 mnt 1 mnt
Pendinginan** 3 mnt 3 mnt
Vakum*** Maks. (=100%) Maks. (=100%)

* Jika mengaplikasikan lapisan yang lebih tebal, waktu pengeringan dan sealing harus  
 diperpanjang masing-masing dari 3 menit menjadi 5 menit.
** Sebaiknya terapkan periode pemanasan dan pendinginan yang lebih lama untuk  
	 kerangka	kerja	besar	dan	untuk	perbedaan	ketebalan	dinding	yang	signifikan.
*** Vakum maksimum harus dipertahankan hingga suhu akhir yang diindikasikan telah  
 tercapai.

Langkah 4: Pemolesan
Permukaan dapat dipoles secara mekanis (dengan sistem pemolesan panther 
Dental	Direkt)	setelah	firing	terakhir.

TIẾNG ĐỨC
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze / 
DD contrast® liquid (Sứ loại I, hạng 1b theo ISO 6872)
Thành phần hóa học: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO và các
Đặc tính vật lý khác: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*Kiểm tra theo thông số tiêu chuẩn ISO 6872  
  CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
Các biến thể màu: 
• DD contrast® color & DD contrast® texture: Màu răng, màu  
 nướu và màu tùy chọn
• DD contrast® glaze: Màu men
1. Chỉ định
Hệ thống miếng dán sứ DD contrast® phù hợp với răng thẩm 
mỹ với cấu trúc thân răng và cầu răng hoàn toàn bằng zirconium 
dioxide hay lithium disilicate hoặc được giảm thiểu các chất này.
2. Chống chỉ định
DD contrast® được chống chỉ định trong:
• Loạn răng
• Sự không tương thích với các thành phần 
• Vệ sinh răng chưa đủ
3. Lưu ý an toàn
• Tránh hít phải bụi do mài.
• Đeo găng tay, kính bảo hộ và khẩu trang.
• Hãy tuân thủ phiên bản mới nhất của tờ dữ liệu an toàn.
4. Sử dụng, bảo quản và xử lý
• Bảo quản nơi khô ráo và tránh ánh sáng mặt trời.  
• Xử lý chất thải theo quy định của liên bang, tiểu bang và  
 địa phương.
5. Các bước xử lý

 Lưu ý quan trọng về xử lý!
• Hỗn hợp nhão DD contrast® * không được tiếp xúc  
 với nước!!
• Hãy khuấy hỗn hợp nhão DD contrast® * bằng bàn  
 xẻng không kim loại trước khi sử dụng!
• Lắc mạnh chất lỏng DD contrast® trước khi sử dụng!
• Đóng kín các thành phần DD contrast® ngay sau khi  
 lấy ra, để tránh bụi bẩn!
• Làm sạch cọ sau mỗi lần sử dụng, lau khô và làm ẩm  
 bằng chất lỏng DD contrast® trước khi sử dụng lần  
 tiếp theo.
* Hỗn hợp nhão DD contrast® = DD contrast® color, DD contrast®  
 texture und DD contrast® glaze

Bước 1: Chuẩn bị khung
Chuẩn bị vật liệu khung theo thông số của nhà sản xuất và nung 
kết. Khung cần phải sạch và không dính dầu mỡ.
Bước 2: Sơn trang trí / phân lớp
Phủ lên bề mặt khung nung kết, chưa được xử lý một lớp men 
DD contrast® hoặc chất lỏng DD contrast®. Thoa các thành 
phần DD contrast® lên thân hoặc cầu răng và nung. Có thể sử 
dụng các kỹ thuật khác nhau để đạt kết quả mong muốn (công 
nghệ nung một lần hoặc hai lần). 

   Vui lòng tuân theo các Video hướng  
   dẫn tại www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
   hoặc sử dụng QR-Code sau đây: www

Bước 3: Quá trình nung
 Để đảm bảo nhiệt độ nung chính xác của lò nung,  
 vui lòng tiến hành nung hiệu chỉnh trước lần nung  
 đầu tiên với DD contrast®. 

BIỂU ĐỒ NUNG: 
Chu trình nung tương tự nhau cho tất cả các lần nung.  

Zirconiumdioxide Lithium-Disilicate
Nhiệt độ-Khởi động 450°C 450°C
Thời gian làm khô* 3 Min. 3 Min.
Thời gian làm khít* 3 Min. 3 Min.
Tốc độ-làm nóng** 45°C/Min. 45°C/Min.
Nhiệt độ-kết thúc 810°C 780°C
Thời gian dừng 1 Min. 1 Min.
Làm mát** 3 Min. 3 Min.
Chân không*** Max. (=100%) Max. (=100%)

* Nếu lớp phủ dày hơn, thời gian làm khô và thời gian làm khít sẽ kéo  
 dài từ 3 phút đến 5 phút.
** Đối với loại khung lớn và có sự khác biệt đáng kể về độ dày thành,  
 cần làm nóng và làm nguội chậm hơn.
*** Chân không tối đa phải được duy trì cho đến khi đạt được nhiệt độ  
 cuối cùng như chỉ định.

Bước 4: Đánh bóng
Bề mặt có thể được đánh bóng bằng cơ học sau lần nung cuối 
cùng (ví dụ bằng hệ thống đánh bóng Panther Dental Direkt).

ภาษาไทย
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (เซรามิกชนิด I, ประเภท 1b ตามมาตรฐาน ISO 6872)
ส่วนประกอบทางเคมี: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO และอื่น ๆ
คุณสมบัติทางกายภาพ: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

*การทดสอบตามข้อกำาหนดมาตรฐาน ISO 6872  
  CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 

สี: 
• DD contrast® color & DD contrast® texture: สีฟัน สีเหงือก และ
สีสำาหรับการปรับแต่งแบบเฉพาะตัว
• DD contrast® glaze: สีเคลือบ
1. ข้อบ่งใช้
ระบบเซรามิกเคลือบผิวฟัน DD contrast® เหมาะสำาหรับการ
ปรับแต่งโครงสร้างครอบฟันและสะพานฟันที่เป็นวัสดุบูรณะแบ
บชิ้นเดียวจากเซอร์โคเนียมไดออกไซด์หรือลิเทียมไดซิลิเกต 
ให้สวยงามและมีลักษณะเฉพาะตัว หรือโครงสร้างครอบฟันและสะพานฟั
นจากวัสดุดังกล่าวที่มีการลดขนาดลงน้อยที่สุด
2. ข้อห้ามใช้
ห้ามใช้ DD contrast® ในกรณีต่อไปนี้:
• มีการทำางานนอกหน้าที่ของฟัน
• มีการแพ้ส่วนประกอบในวัสดุ  
• มีสุขภาพช่องปากแย่
3. คำาแนะนำาด้านความปลอดภัย
• หลีกเลี่ยงการสูดดมฝุ่นที่เกิดจากการกัดวัสดุ
• สวมถุงมือ แว่นป้องกัน และหน้ากากปิดปาก
• ปฏิบัติตามเอกสารข้อมูลความปลอดภัยฉบับล่าสุด
4. การใช้งาน การเก็บรักษา และการกำาจัดทิ้ง
• เก็บในที่แห้งที่มีการป้องกันแสงแดด  
• กำาจัดของเสียตามข้อกำาหนดของจังหวัด ของประเทศ และของท้องถิ่น 
5. ขั้นตอนการดำาเนินการ

 คำาแนะนำาที่สำาคัญในการดำาเนินการ
• ไม่ควรให้ครีม DD contrast®* สัมผัสกับน้ำา!
• ก่อนใช้งานทุกครั้ง ให้กวนครีม DD contrast®* ให้เข้ากันด้ว 
 ยช้อนกวนที่ปราศจากโลหะ!
• เขย่า DD contrast® liquids ให้เข้ากันก่อนใช้งานทุกครั้ง!
• ปิดฝาส่วนประกอบ DD contrast® 
ทันทีหลังจากที่นำาออกมาใช้ เพื่อป้องกันการปนเปื้อน!
• หลังการทาทุกครั้งให้ทำาความสะอาดพู่กัน ทำาให้แห้ง และก่อ
นที่จะทาครั้งถัดไปให้ทาด้วย DD contrast® liquid หมาด ๆ
* ครีม DD contrast® = DD contrast® color, DD contrast® texture  
 & DD contrast® glaze

ขั้นตอนที่ 1: การเตรียมโครง
เตรียมวัสดุโครงตามข้อมูลของผู้ผลิตและทำาการเผาผนึก 
โครงควรสะอาดและปราศจากไขมัน
ขั้นตอนที่ 2: การทาสี / การแบ่งชั้น
ทา DD contrast® glaze หรือ DD contrast® ลงบนพื้นผิวของโครงสร้
างที่ผ่านการเผาผนึกแล้วแต่ยังไม่ได้ผ่านกรรมวิธี ทาส่วนประกอบ 
DD contrast® ลงบนครอบฟันหรือสะพานฟัน และทำาการเผา 
เทคนิคต่าง ๆ จะทำาให้ได้ผลลัพธ์ที่ต้องการ (การเผาขั้นตอนเดียวหรือก
ารเผาสองขั้นตอน) 

   โปรดชมวิดีโอช่วยสอนอย่างละเอียดของเราที่ 
   www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast 
   หรือใช้รหัส QR ต่อไปนี้:  www

ขั้นตอนที่ 3: กระบวนการเผา
 กรุณาทำาการเผาปรับเทียบ ด้วย DD contrast®    
 ก่อนการเผาครั้งแรก เพื่อให้แน่ใจว่าเตาเผาเซรามิก 
 ของท่านมีอุณหภูมิการเผาที่ถูกต้อง 

ตารางการเผา: 
การเผาทุกครั้งจะมีวงจรการเผาที่เหมือนกัน  

เซอร์โคเนียมไดออกไซด์ ลิเทียมไดซิลิเกต

อุณหภูมิเริ่มต้น 450°C 450°C

ระยะเวลาทำาแห้ง* 3 นาที 3 นาที

ระยะเวลาปิด* 3 นาที 3 นาที

อัตราการให้ความร้อน** 45°C/นาที 45°C/นาที

อุณหภูมิสุดท้าย 810°C 780°C

ระยะเวลาที่ค้างไว้ 1 นาที 1 นาที

การทำาให้เย็น** 3 นาที 3 นาที

สุญญากาศ*** สูงสุด (=100%) สูงสุด (=100%)

* ในการเคลือบชั้นที่หนา ควรยืดระยะเวลาทำาแห้งและระยะเวลาปิดจาก  
 3 นาทีเป็น 5 นาที
** สำาหรับโครงที่ใหญ่และผนังที่มีความแข็งแรงต่างกันอย่างมาก 
แนะนำาให้ให้ความร้อนอย่างช้า ๆ และทำาให้เย็นลงอย่างช้า ๆ
***ควรรักษาสุญญากาศให้อยู่ในระดับสูงสุดจนกว่าจะถึงอุณหภูมิสุดท้ายที่กำาหนด

ขั้นตอนที่ 4: การขัด
หลังการเผาครั้งสุดท้าย สามารถขัดพื้นผิวซ้ำาด้วยอุปกรณ์ได้  
(เช่น ด้วยระบบขัด panther ของ Dental Direkt).

हिन्दी
DD contrast® color / DD contrast® texture / DD contrast® glaze /  
DD contrast® liquid (सिरेमिक प्रकार I, वर्ग 1 बी आईएसओ 6872 के 
अनुसार) 
रासायनिक संरचना: SiO2, Al2O3, Na2O, B2O3, K2O, BaO और बहुत कुछ
भौतिक विशेषताएं: 

CTE* (25-500°C) 
[10-6K-1] (± 0.5)

Tg* 
[°C] (± 20) 

DD contrast® color 7.5 530
DD contrast® texture 8.5 550
DD contrast® glaze 7.5 530

* आईएसओ 6872 मानक विनिर्देशों के अनुसार परीक्षण  
CTE	=	coefficient	of	thermal	expansion 
कलर प्रकार: 
• डीडी कंट्रास्ट® कलर और डीडी कंट्रास्ट® बनावट: टूथ, गम और वैयक्तिक  
 कलर्स
• डीडी कंट्रास्ट® ग्लेज: ग्लेज़ कलर 
1. संकेत
डीडी कंट्रास्ट® वीनरिंग सिरेमिक सिस्टम जिरकोनियम डाइऑक्साइड या 
लिथियम डिसिलिकेट से बने पूर्ण संरचनात्मक या कम से कम न्यूनतम दंत शीर्ष 
और ब्रिज निर्माण के सौंदर्यीकरण के लिए उपयुक्त है।
2. अंतर्विरोध 
डीडी कंट्रास्ट® के साथ अंतर्विरोध है:
• पैरा फंक्शन
• उसमें निहित घटकों के लिए असहिष्णुता 
• अपर्याप्त मौखिक स्वच्छता 
3. सुरक्षा निर्देश
• मिलिंग डस्ट के अंत: श्वसन से बचें।
• सुरक्षा दस्तानें, सुरक्षा चश्मा और श्वास सुरक्षा उपकरण पहनें।
• सुरक्षा डेटा शीट के वर्तमान संस्करण का अनुपालन करें। 
4. हैंडलिंग, भंडारण और निपटान
• धूप से दूर सूखी जगह पर स्टोर करें। 
• संघीय, राज्य और स्थानीय नियमों के अनुसार कचरे का निपटान करें।
5. प्रसंस्करण उपाय

 महत्वपूर्ण प्रसंस्करण निर्देश!
• डीडी कंट्रास्ट® पेस्ट*, पानी के संपर्क में नहीं आना चाहिए!
• उपयोग करने से पहले हर बार किसी धातु-रहित स्पैटुला के साथ,  
 डीडी कंट्रास्ट® पेस्ट को अच्छी तरह से हिलाएं!
• डीडी कॉन्ट्रास्ट® लिक्विड्स को इस्तेमाल से पहले अच्छी  
 तरह हिलाएं
• संदूषण से बचने के लिए, डीडी कॉन्ट्रास्ट® के घटकों को खोलने के 
तुरंत बाद सील करें!
• प्रत्येक अनुप्रयोग के बाद, अगले अनुप्रयोग से पहले ब्रश को डीडी 
कंट्रास्ट® तरल के साथ सूखाएं और सिक्त करें।
* डीडी कंट्रास्ट® पेस्टेस = डीडी कंट्रास्ट® कलर, डीडी कंट्रास्ट® बनावट और  
 डीडी कॉन्ट्रास्ट® ग्लेज 

चरण 1:फ्रेमवर्क की तैयारी
निर्माता के निर्देशों के अनुसार फ्रेमवर्क सामग्री तैयार करें और सिंटर करें। 
फ्रेमवर्क साफ और ग्रेस रहित होना चाहिए।
चरण 2: स्टैनिंग /लेयरिंग 
डीडी कॉन्ट्रास्ट® ग्लेज़ या डीडी कॉन्ट्रास्ट® लिक्विड को सिन्टेड, अनुपचारित 
फ्रेमवर्क सतह पर प्रयोग करें। शीर्ष या ब्रिज और आग पर डीडी कॉन्ट्रास्ट® 
घटकों का अनुप्रयोग करें। विभिन्न तकनीकों से वांछित परिणाम (एकल या दोहरी 
फायरिंग तकनीक) को बढ़ावा दिया जाता है। 

   कृपया हमारे विवरणों का संदर्भ लें 
   www.dentaldirekt.de/en/dd-contrast के तहत  
   विडियो टयूटॉरियल या निम्न QR कोड का उपयोग करें:www

चरण 3: फायरिंग
 अपनी सिरेमिक भट्टी के सही फायरिंग तापमान को सुनिश्चित  
 करने के लिए, पहली फायरिंग से पहले डीडी कॉन्ट्रास्ट® के साथ  
 कैलिब्रेशन फायरिंग करें।

फायरिंग तालिका: 
फायरिंग चक्र सभी फायरिंग के लिए समान है। . 

जिरकोनियम डाइऑक्साइ लिथियम विघटित

आरंभिक तापमान 450°C 450°C

सूखाने का समय* 3 मिनट 3 मिनट

क्लॉजिंग समय* 3 मिनट 3 मिनट

हीटिंग दर** 45°C/मिनट 45°C/मिनट

अंतिम तापमान 810°C 780°C

होल्डिंग तापमान 1 मिनट 1 मिनट

कूलिंग समय** 3 मिनट 3 मिनट

वैक्यूम*** अधि. (=100%) अधि. (=100%)

* यदि किसी मोटी परत का प्रयोग किया जाता है तो सुखाने और क्लॉजिंग का समय 3 मिनट  
 से 5 मिनट तक बढ़ाया जाना चाहिए।
** अधिक ठोस फ्रेमवर्कों और दीवार की मोटाई में महत्वपूर्ण अंतर के मामलों में, धीमी गति  
 से हीटिंग और शीतलन की सिफारिश की जाती है।
*** निर्दिष्ट अंतिम तापमान तक पहुंचने तक अधिकतम वैक्यूम बनाए रखा जाना चाहिए।

चरण 4: पॉलिशिंग 
अंतिम फायरिंग के बाद सतह को फिर से पॉलिश किया जा सकता है (उदाहरण के 
लिए डेंटल डायरक पेंथर-पॉलिशिंग सिस्टम के साथ)। 


